

bb. 73. kurnik ernő

k/ms/rj hgy

1971. március 16.

a magyar tudományos akadémia levelező tagja kedden tartotta székfoglaló előadását az akadémián „a növénynevelés és az agrotechnika jelentősége a szántóföldi fehérjetermelésben”, címmel.
/mt1/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 68-as számú hírünk /jelölőgyűlések a fővárosban.../
második sorában a szöveg helyesen:

.. ujjabb 18 választókerület polgárai... stb./

/mt1 /

--

- v é g e -

21.30/rj

- 60 -

102140

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. március 17.

bb. 1. időszéri számadás: mi lett a sorsa a négy évvel ezelőtti jelölőgyűléseken elhangzott közérdekű javaslatoknak?

1/rj zs gy

1971. március 17.

a budapesti kerületi tanácsok a jelölőgyűléseket sok helyütt arra is felhasználják, hogy számot adjanak az elmúlt ciklusban végzett tevékenységükről, a négy esztendővel ezelőtt lezajlott jelölőgyűléseken elhangzott közérdekű bejelentések sorsáról.

az 1967-es választásokat megelőző jelölőgyűléseken több mint 14 ezer budapesti lakos szólalt fel, összesen mintegy másfélezer közérdekű javaslat, észrevétel hangzott el.

a legtöbb indítvány a kommunális ellátás javítását és a közlekedés korszerűsítését szorgalmazta. a főváros külső részeinek lakói főleg korszerű burkolatu utak és járdák építését sürgették, másutt a csatornahálózat bővítését kérték, s hasonló hangsúllyal szerepelt a javaslatok között a peremkerületek közvilágításának javítása is. a jelölőgyűléseken felvetett javaslatok igen jelentős hányada mintegy 14 százaléka - a budapesti közlekedés javítását ajánlotta az illetékesek figyelmébe, s csaknem hasonló arányban kérték a választók a kereskedelmi hálózat bővítését, az áruvázlatok szélesítését.

/folyt.köv./

10

- 1 -

bb. 1. / időszerű ... 1. folyt./rj

az elhangzott közérdekű indítványokat a fejlesztési programok összeállításánál a kerületi tanácsok messzemenően figyelembe vették, s a lakosság javaslatai szinte kivétel nélkül helyet kaptak a kerületek terveiben. 1970 végéig a bejelentéseknek mintegy 85 százaléka valósult meg. így jutott például új élelmiszerüzlet-höz az 1. kerület lakossága; a 2. kerületiek javaslatára korszerű gyermekgyógyászati és szakorvosi rendelőt létesítettek; a józsefvárosban többek között a teleki téri piac újjáépítése jelzi a közösség ügyei iránti érdeklődés hasznát. a xii. kerületben - a szabadság hegyen lakók kérésére - elkészült az új abc áruház és bővítették az alkotás utcai bölcsődét.

több peremkerületben nyílt korszerű gyermekintézmény: pest-lőrincen a szélmalom utcában és a kossuth lajos utcában készült el egy-egy új ovoda; kispesten a kertvárosban rendeztek be ovoda-bölcsődét; a xx. kerületben pedig a révay utcai óvodát bővítették.

a pénzügyi fedezet hiányában vagy más okból meg nem valósított indítvány - az elhangzott javaslatok 15 százaléka - a most elfogadott tanácsai tervekben, programokban kapott helyet. /mti/

..-

bb. 3. a magyar telefonközpontok új piaca: Lengyelország

1/st/rj ei hgy

1971. március 17.

a magyar és a lengyel tervhivatal, továbbá a budavox és a lengyel posta képviselői jegyzőkönyvi megállapodást írtak alá arról, hogy hazánkban 1971 és 1975 között jelentős mennyiségű telefonközpontot szállítanak Lengyelországba.

mint a budavox-nál elmondották, a magyar híradás-technikai ipar számára - szovjetunióval kötött szerződések után - az elmúlt husz év legjelentősebb nemzetközi megállapodásáról van szó. ezuttal nyílik meg első ízben a lengyel piac a magyar telefonközpontok számára. a megállapodás értelmében öt év alatt 150 ezer telefon-vonalat befogadó alközpontokat és összesen 60 ezer vonal kapcsolására alkalmas városi, illetve interurbán telefonközpontokat exportálunk a baráti országba. az alközpontokat saját fejlesztés, a városi és az interurbán központokat pedig a svéd ericsson cég licence alapján készíti a beloiannis gyár. egy delegáció jelenleg lengyelországban tartózkodik a részletek megbeszélésére, a magánjogi szerződések előkészítésére.

a megállapodás elsősorban azért jelentős, mert öt évre előre körvonalazza az export nagyságát, sőt az 1975. utáni együttműködésre is utal. az aláírt jegyzőkönyv lehetővé teszi a két ország híradás-technikai iparának termelési együttműködését is.

az alközpontok szállítását egyébként már az idén, a városi és az interurbán központok exportját pedig jövőre kezdik meg. /mti/

..-
- 2 -

1b

bb 2. nagyszabású nemzetközi ifjúsági rádiójáték-fesztivál a magyar rádióban

i nn/gk zs bzs hgy

1971. március 17.

budapesten rendezik meg a szocialista országok iii. ifjúsági rádiójáték-seregszemléjét. április 4 és 12 között délelőttönként a kossuth-adón más-más ország szerzőjének egy-egy műve hangzik fel neves magyar színészek tolmácsolásában. a nagyszabású fesztiválon szinte valamennyi szocialista ország képviselteti magát.

„mi van a varázsdobozban?„ - a címe annak az összeállításnak, amelyben a hallgatók megismerkedhetnek a soron következő bemutatókkal. a kilenc rádiós premier után megszavaztatják a fiatal közönséget: melyik darab nyerte el leginkább tetszését.

április 4-én mutatják be a fesztivál első darabját. „a második bakter„ írója csetényi anikó, zeneszerzője pedig hidas frigyos. a színjátékot csajági jános irányításával, többek között konrád antal, magda gabi, fodor tamás szövegezte meg.

a lengyel rádiósokat a jerzy andrzejewski elbeszéléséből adaptált „az arany róka„ című hangjáték képviseli. ezt török tamás rendezi. román író, ovidiu zotta munkája „az első uttoró„ amelyet kovári katalin rendező vezetésével balassa lászló, vallai péter, harsányi gábor, pathó istván tolmácsol. „a papagáj és a pillangó„ című bolgár mesejáték április 10-én kerül adásra. ezt solymosi ottó rendezte, a zeneszerző váry ferenc.

szovjet szerző, nyikolaj vnukov írta „az archimedes-kráter„ című hangjátékot. ebben deák b. ferencet, básti lajost, piros ildikót, kovács istvánt hallhatja a közönség.

az újvidéki rádió saját együttesével készítette el alekszander marodic, jugoszláv szerző „ezüstlő pont az égen„ című játékának hangfelvételét.

az ndk-t a seregszemlén horst salomon „hóvirág„ című mesejátéka képviseli. ebben ruttkai évának, papp jánosnak és magda gabinak juttott nagyobb szerep. az „eduant és francimor csodálatos kalandjai„ a prágai rádió műsorából kerül át a kossuth-adóra. a pozsonyi rádió „szineiben„ a „bajaja„ című mesejáték indul a nagyszabású versenyen. a szlovák népmese címszerzőjét balázsovits lajos alakítja. a rendező déry éva. /mti/

..-

- 3 -

1b

bb 4. mennyi a kár, ha a lopott műszernek csak egyes alkatrészeit viszi ki az üzemből a tolvaj? - a legfelsőbb bíróság határozata

i bc/gg zs bh hgy

1971. március 17.

a gyakorlatban nemegyszer vitás, hogy mennyi a lopott holmi értéke, ami a büntetés kiszabásánál lényeges lehet. egy ilyen ügygel foglalkozott fellebbezés folytán a legfelsőbb bíróság. a többszörösen büntetett előéletű vádlott vájárként egy olyan bányában dolgozott, amelyet gázkitörésveszélyesnek minősítettek. ott eltulajdonított egy több mint 17 000 forint értékű metán-mérőműszert: kinyitotta a műszer dobozát, az abban levő mérőfejet magához vette, s hazavitte a lakására. itt szétszedte, s az alkatrészeket rádió javításához kívánta felhasználni. pár nap múlva egy 160 000 forint értékű mérőműszert tulajdonított el. a kébeleket zsebkésével elvágta, majd a készüléket elrejtette a kőporos kamrában. itt később a műszert fejszével szétverte, majd az alkatrészek mintegy ötödét lakására vitte.

a vádlott azzal védekezett, hogy a második esetben csak mintegy 30 000 forint értékben követett el lopást, cselekményének többi része pedig csupán rongálás. a legfelsőbb bíróság határozatában elvileg kimondta: valamely műszer leszállása, majd elrejtése esetén a lopást akkor is a műszer teljes értéke - tehát 160 000 forint - tekintetében követték el, ha az elkövető csupán egyes alkatrészeket vitt ki az üzem területéről. az eltulajdonítás ugyanis már megtörtént akkor, amikor egy távoli helyiségben elrejtette a műszert.

a vádlottat a legfelsőbb bíróság négy és fél évi szabadságvesztéssel sújtotta. ítéletében rámutatott: a vádlott nagyszegű kárt okozott a társadalmi tulajdonban, cselekményével több ember életét veszélyeztette, s hasonló módon követett el - mint visszaeső - korábbi cselekményeit./mti/

--

bb 5. magyar vonatkozású dokumentumok a penci múzeumban a párizsi kommun idejéből

vid gö ká bh -cz

1971. március 17.

a párizsi kommun 100. évfordulója alkalmából eredeti dokumentumokat mutat be a pest megyei penc község múzeuma. a tárlókban 13 levél látható, amelyeket grisza ágost magyar szabadságharcos emigráns küldött haza az ostromlott városból. grisza 1854-től lakott a francia fővárosban, ahol fordítóirodája volt. később, 1866-ban a hazánk felszabadítására alakult klapka-légió tisztje lett. /folyt. köv./

- 4 -

Tb

bb 5. /magyar vonatkozású.... folyt./ bh

a porosz-francia háború kitörésekor grisza ágost felesége hazautazott magyarországra, 14 éves fiuk azonban az apa mellett maradt. az asszonynak naponta írtak, s amikor a poroszok körülzárták a várost, léghajóval juttatták ki üzenetüket. a levelekben tudósítanak a súlyos helyzetről, a nagy éhezésről. az utolsó levelüket éppen a kommun kezdetének napján, március 18-án írták.

grisza további életútja, sorsa összefonódott a párizsban tanuló györok leóval. györok részt vett párizs védelmében, majd a burzsoá kormány árulása után lelkes kommunár lesz. a kommun végnapjaiban a montmarte parancsnokaként harcolt. itt esett fogságba, halálra ítélték, a kivégző osztag golyói azonban csak megsebesítették s éjszaka grisza lakására menekült. ott tartóztatták le mindkettőjüket, s halálra ítélték őket. életüket az osztrák-magyar követség mentette meg. a két magyar még 1871-ben hazatért magyarországra. a penci múzeum kiállítása mindkettőjüknek emléket állít./mti/

--

bb 6. készülnek a juhász kampók

vid ká bh -cz

1971. március 17.

egyedülálló mesterséget folytat hódosi lajos a nyolcvan éves népművész, az edelényi alkotmány tsz nyugdíjas kovácsmestere és fia, hódosi gyula: juhász kampókat készítenek. a juhász kampó nemcsak a ,, mesterség címere,, hanem egyuttal nélkülözhetetlen szerszáma is a juhásznak. ezzel fogja ki a nyájból a birkákat. az idős népművész és fia fából faragja ki az öntőmintát, amit azután sárgarézből kiöntenek. a réz olvasztásához szükséges faszenet is maguk égetik fenyőfából. kiöntés után népművészeti motívumokkal díszítik, cizellálják a kampókat.

hódosi lajos több mint negyven éve foglalkozik juhász kampók készítésével. nem egyszer személyesen keresik fel az abauji részokról, a tiszta mentérről, de még pankotáról és a hortobágyról is a juhászok. a mester más formájú kampókat készít az alföldi és mást a dunántúli birkaőröknek, de más ,, dukál,, a bojtárnak, meg a számadónak is.

most, hogy közeledik a nyájak legelőre hajtása, megsokasodott hódosi lajos munkája. félszáznál több juhász rendelte meg tőle az ősi szerszámot./mti/

--

- 5 -

Tb

bb 7. utazás a balaton körül, fonyódi naplemente - érdekes programot állítottak össze a balatoni üdülőknek

vid/ká bzs -cz

1971. március 17.

a balaton partján a hazai nyaralóvendégek és a külföldi turisták kérésére rendszeresen ismétlődő, állandó programot állítottak össze az idegenforgalmi szervek. a nagyobb üdülőközpontok vendégeinek - meghatározott napokon - társas programot kínálnak. a déli parton minden hétfőn félnapos vitorlás kirándulásról gondoskodnak. egésznapos yacht-kirándulásokat is szerveznek. rendszeresen programként ajánlják a külföldi vendégeknek a fonyódi kirándulást, ahol a különösen szép, a balaton vízében tükröződő naplemente már idegenforgalmi látványosság.

a balatonnál nyaraló külföldi vendégeknek lehetővé teszik, hogy megismerkedjenek az ország más nevezetesebb helyeivel. síófokról minden héten budapesti kirándulást szerveznek, a vasárnapi programokban pedig bugac megtekintése is szerepel.

balatoni körsétát is több alkalommal indítanak, a résztvevők társasgépkocsikkal, vagy lóháton kereshetik fel a vidék nevezetességeit. /mti/

--

bb 8. futballcipők - fröccsöntéssel

vid/ká bzs -cz

1971. március 17.

a szegei^d gumi- és műanyagipari ktsz-ben - a próbavizelések tanúsága szerint - szinte elnyúlhatetlen futballcipő-talpak gyártását kezdték meg szintetikus műanyagból, fröccsöntéses technológiával. a rendkívüli igénybevételnek kitett úgynevezett bórsegeket, vagy „stopnikat”, egybeöntik a talppal, majd az egészet külön dolgozzák egybe a felsőrésszel. /mti/

--

To

- 6 -

bb 9. csapolják a bakonyi fenyőfákat

vid/ká/ny cz

1971. március 17.

a bakony nagykiterjedésű erdősegeiben megkezdtek a fenyőfák csapolását. az értékes gyanta gyűjtésére 25.000 fenyőtörzset készítettek elő. a szakemberek becslése szerint az idén igen jó gyantatermés várható. a legtöbb gyantát előreláthatólag most is bakonyszentlászló több ezer vén fája adja, amelyek életkora kivétel nélkül meghaladja a 100 évet. /mti/

--

bb 10. negyedmilliárdos fejlesztés a zalai kőolajipari vállalatnál

vid/ká/ny -cz

1971. március 17.

a zalai kőolajipari vállalatnál a nemrég befejeződött rekonstrukció után most újabb negyedmilliárd forint összegű műszaki-technikai fejlesztést valósítanak meg. a korszerűsítés eredményeként évente 300 000 - 350 000 tonna bitumént állít majd elő a vállalat bitumengyára. a műszaki fejlesztés nagyobb része a jelenlegi tervidőszakban valósul meg. az új, korszerű bitumengyártó egységeket folyamatosan helyezik üzembe. /mti/

--

bb 12. új üdülőtelep fejér megyében

vid/ká/ny -cz

1971. március 17.

új üdülő, pihenő telep alakult ki fejér megyében, a móri járás festői vidéken, a csókakői várhegy alatt. a területet a tanács parcelláztatta s a hétvégi nyaralók építésére alkalmas telkeket értékesítette. eddig mintegy félszáz egyenként 200 négyszögöl nagyságu telek talált gazdára. néhány tulajdonos már tavaly nyáron megkezdte az építkezést, de az üdülőtelep lakóinak zöme az idén húzza fel a kis nyaralókat. /mti/

--

7.50/ny

-7-

To 10⁴⁰

bb 11. „foltex-gyár,, szegeden - ötször több „műszalma,,
vid/ká bzs -cz 1971. március 17.

európa egyik legnagyobb kenderfeldolgozó vállalata, a mintegy 6000 dolgozót foglalkoztató szegedi kenderfonó és szövővállalat, a textilipar strukturális átalakításának megfelelően mindinkább előtérbe helyezi a korszerű, mesterséges szálanyagok felhasználását. a következő években fokozatosan megötszörözik - a jelenlegi évi 250 tonnától több mint 1.300 tonnára növelik - a színes „műszalma-szövetek,, készítésére alkalmas szintetikus műanyagfólia-szalag termelést. ebből az anyagból az úgynevezett „foltex,, vagyis fóliatextil cikkek egész sorát gyártják. készítenek belőle különféle autószőnyegeket, fürdőszobaszőnyegeket, nőitáskák anyagokat, színes ablakrolókat, hajókoteleket stb. az anyagot szövés nélkül, tehát sodrott fonal formájában, kitűnően felhasználhatják a mezőgazdaságban kévekötyőzésre, a postán hírlapkötyőzésre.

a vállalat kellő időben tért rá e cikkek tömeges gyártására, hiszen azok a világpiacon is keresettek. nagy mennyiségűt szállítanak belőlük exportra. /mti/

-- L ipari

bb 13. tovább csökken győr levegőjének szennyezettsége
vid/ká bzs -cz 1971. március 17.

győr, a vidéki ipar egyik centruma a közepesen szennyezett levegőjű városok közé tartozik. a város és az ipari üzemek vezetői évek óta következetesen arra törekednek, hogy a nagyiparral együttjáró szennyezettséget csökkentsék: a közelmúltban lért át a korszerű és kevésbé szennyező tüzelésre a növényolajipari és mosószergyártó vállalat is. most egyszerre két nagyüzem, a gardónia csipkefüggönygyár és a szerszámgyári művek győri cél-gépgyára szünteti meg - közös beruházás megvalósításával - a széntüzelést. az olajtüzelésű kazánok üzemeltetésével, 1972 szeptemberétől kezdve, évente nyolcszáz ezer forintot takarít meg a két üzem. /mti/

bb 14. anyagi ösztönzés, korszerű módszerek a cukorrépa termesztés fellendítésére

i jf/pá/ny 1e hgy 1971. március 17.

a cukorrépa vetésterülete - mint ismeretes - az utóbbi években fokozatosan csökkent, de miután a termésátlag növekedett, a cukoripar ellátása egy ideig nem okozott gondot. így volt ez egészen 1969-1970-ig, amikor is a terület az addiginál is nagyobb mértékben csökkent és ráadásul - a kedvezőtlen időjárás miatt - a termésátlagok is rosszul alakultak. ennek következtében az ipar nem kapott elegendő alapanyagot és a cukorigények egyharmadát a hazai termés nem tudta fedezni.

/folyt. köv./
7.58/ny

- 8 -

To 10^{ho}

bb 14. / anyagi ösztönzésfolyt/ny



a iv. ötéves terv a cukorrépa termelés legalább 8 százalékos növelését irányozza elő. ehhez már az idén jelentős kedvezményekkel, anyagi ösztönzéssel igyekeznek felkelteni a gazdaságok érdeklődését a fontos ipari növény iránt. a termelők, akik eddig 70 százalékos állami támogatással jutottak hozzá a fontosabb gépekhez, idén - újabb rendelkezés szerint - ugyan - ilyen mértékű kedvezményel vásárolhatják meg a növényvédőszerket is. 1971-ben 30 ezer hektáron korszerűsítik a termesztési technológiát. ezen a területen, jórészt külföldi gépekkel, világszinten álló módszereket alkalmaznak a vetésnél, a növényvédelemnél, a betakarításnál. a mezőhegyesi állami gazdaságban például lehetőséget biztosítanak a jelenleg ismert egyik legkorszerűbb gépsor - a john deere-berendezés - alkalmazásával a termőterület megháromszorozásához. további 20-25 nagyüzem megteremtik a feltételeket a nagyüzemi gépesítéshez. ezeket a gazdaságokat a cukorrépa-termesztés központjainak tekintik, ahol nemcsak bevezetik a korszerű módszereket, hanem szaktanácsadással és helyszíni bemutatókkal sokat tesznek elterjesztésükért is. az egy csírájú vetőmag ellátást - ez is elengedhetetlen a termelés fokozásánál - tovább javítják: a nagycentri úgynevezett szegmentáló üzem kapacitását még az idén kétszeresére fokozzák. jövőre selypen, a cukorgyár mellett új vetőmag-üzem kezdi meg működését.

a szakemberek szerint a cukorrépa termesztés gazdaságossága más módon is növelhető. lehetőség nyílik például arra, hogy a szárított répaszelet „dusításával,, olyan takarmányt állítsanak elő, amellyel jelenleg nagyrészt külföldről, drágán vásárolt takarmányt lehetne pótolni. ezért rövidesen műszaki fejlesztéssel megteremtik a gyártás alapvető feltételeit. a szerencsi cukorgyárban nagyteljesítményű füstgáz-generátort helyeznek üzembe, a mezőhegyesi üzemben új répaszelet-szárító részleget adnak át, a kaposvári cukorgyárban külön takarmánygyártó üzem próbáit kezdik meg 1971-ben. ez utóbbi már szárított, dusított cukorrépa szeletet állít elő.

a jövőben az eddiginél is nagyobb szükség lesz a termelők és a gyárak kooperációjára. erre jó példa a mezőhegyesi állami gazdaság és a helyi cukorgyár együttműködése. a kooperációban érdekelték összehangolták a műszaki fejlesztési terveket és megteremtették a kölcsönös anyagi érdekeltség feltételeit. /mti/

8.05/ny

-9-

To 10^{ho}

bb. 15. jól telettek az őszi kalászosok csongrádban - a gabonák 75 százalékára szórták ki a műtrágyát

vid bzs -cz

1971. március 17.

a csongrád megyei szántóföldekről teljesen eltűnt a hótakaró és a gazdaságok megvizsgálták az őszi vetések állapotát. az eddigi megállapítások szerint a márciusi fagyok nem okoztak számottevő kárt, a kalászosok átvészelték a hideget, jobban telettek, mint tavaly. nagyobb területen kifagyást, vagy felfagyás még az érzékenyebb, intenzív buzafajtáknál sem észleltek a szakemberek. emellett a gabonafélék beállottsága is kedvezőbb, mint egy évvel ezelőtől. a terméshozamok növelésére, a kalászosok fejlődésének meggyorsítására törekedve a termelőszövetkezetek már mintegy 100.000 holdra, az összes terület mintegy 75 százalékára szórták ki a műtrágyát. a munkában sokat segítettek a növényvédelmi repülőgépek, amelyeket elsősorban a fontos gabonatermő tájakon: hódmezővásárhely és szentes körzetében, vetettek be,,. a gazdaságok biznak benne, hogy első ízben az idén sikerül azt a tervet valóra váltani, hogy minden gabonatermő területre eljuttatják a hatóanyagot. /mti/

--

bb 16. uttest-szakadás a gömb utcában

1 sl/mné ie bzs hgy

1971. március 17.

kedden a késő esti órákban a gömb utca és a hajdu utca sarkán beszakadt az uttestnek egy része, amit a csatorna repedése idézett elő. a több mint 70 éves csatorna hibáját, kijavításának módját most vizsgálják, csütörtök estére elhárítják a zavart, s megszüntetik a részleges forgalomkorlátozást is. /mti/

--

bb 17. önmaga védekezik a rozsdá ellen az ujfajta acél

1 sl/mné ie bzs hgy

1971. március 17.

a budapesti mezőgazdasági gépgyár kulturházában szerdán mintegy 70 üzem képviselői előtt bemutatta legújabb különleges acélfajtáit az ózdi kohászati üzemek. köztük az ugynevezett korell acélt, amely külső beavatkozás nélkül önmaga védekezik a rozsdásodás ellen. az acél felületén az időjárás hatására összefüggő oxidréteg keletkezik, amely a további korrozíót megakadályozza. e védőréteget egy különleges réz-krom-nikkel és foszfor ötvözet hozza létre. az ujfajta acél különösen villamos távvezeték-tartó oszlopok, mezőgazdasági épületszerkezetek, tetőlemezek, dróthálók gyártására használhatják. /mti/

10.25/bzs

- 10 -

Tóth

bb 18. Lezárják a nagytétényi ut egy szakaszát

sl/mm bzs hgy

1971. március 17.

a fővárosi tanács vb közmű- és mélyépítési főigazgatósága értesíti a járművezetőket és az utazóközönséget, hogy a xxii. kerület nagytétényi ut /6-os főközlekedési ut/ tóth józsef utca és vöröskereszt utca közötti szakaszát utfelújítási munkák miatt 1971. március 22-én 7 órától előreláthatólag négy havi időtartamra az átmenő forgalom előtt lezárja.

a terelelvonal budapestről kifelé érd irányába: nagytétényi ut - mező utca - gádor utca - promontor utca - dévényi utca - józsef attila utca - nagytétényi ut.

budapestre jövet a mórlicz zsigmond körtér irányába: nagytétényi ut - vöröskereszt utca - dévényi utca - ostor utca - pannónia utca - tóth józsef utca - nagytétényi ut. /mti/

--

bb 19. Interpellációk, tények és számok - öt év alatt 36 milliárd forint az uthälőzat fejlesztésére, fenntartására

1 kf ie bzs -cz

1971. március 17.

az előző országgyűlési ciklusban több képviselő is interpellált ügyben; a közlekedés- és postaügyi minisztert kérdezték meg az országos uthälőzat, ezen belül megyéjük közutainak, bekötőutjainak fejlesztéséről, korszerűsítéséről. a miniszter akkori válaszát - amely nagy vonalakban beszámolt az akkori helyzetről és a iii. ötéves terv elképzeléseiről - az interpelláló képviselők és az országgyűlés tudomásul vette. most, a ciklus befejeztével, az mti munkatársának kérésére a kpm-ben összesítették az uthälőzat iii. ötéves tervbeli fejlesztésének eredményeit, vázolták a következő tervidőszak tenni-valóit.

az elmúlt ötéves tervidőszakban - az országgyűlés jóváhagyása alapján - az eredetileg tervezett 12 milliárd helyett 14 milliárd forintot költöttek az ország utjaira. megkezdődött a gyorsforgalmu utprogram végrehajtása, elkészült a budapest-siófok közötti 107 kilométeres ut, ezen belül törökbálintig a kétszer két nyomvonalas autópálya, amely a következő években székesfehérvárig épül ki. ugyancsak ebben az időszakban kezdődött a koncentrált utkorszerűsítés, amikor nem egy-egy szakaszt, hanem az egész utat felújítják. e nagyszabásu program keretében fejeződött be egyebek között az 1-es, a 6-os, a 7-es ut rekonstrukciója. összesen 2.080 kilométernyi utat és 5.800 folyóméter hidat korszerűsítettek, s 360 kilométer bekötő ut épült. elérték, hogy a kpm-hez tartozó 30.000 kilométeres uthälőzat 93.6 százaléka állandó burkolatu, illetve portalanított makadám ut. /folyt. köv./

10.55/bzs

- 11 -

Tóth

bb 19. /interpellációk ... 1. folyt./bzs

a negyedik öt éves tervben a fejlődő gépjárműforgalom igényeit figyelembe véve tovább gyorsul a korszerűsítés üteme. a tervidőszakban 36 milliárd forint jut utépítésre, felújításra, korszerűsítésre, fenntartásra. ebből 11.4 milliárd forinttal - a helyi, a városi, a községi utak fejlesztésére - a tanácsok rendelkeznek. a minisztérium 3.1 milliárd forintot költ új utakra, 11 milliárd forintot korszerűsítésre, 10.5 milliárd forintot pedig fenntartásra, üzemeltetésre.

egyebek között 122 kilométer új ut és 1.700 méter új híd épül, 1.500 kilométer főutvonalat, 650 kilométer alsóbbrendű utat, 6.000 méter hidat korszerűsítenek a magasabb műszaki követelményeknek, előírásoknak megfelelően.

két interpelláló képviselő a békés, illetve borsod megyei utviszonyok javítása ügyében is szót emelt.

az elmúlt öt esztendő alatt békés megyében 180 millió forint felhasználásával 76 kilométer utat korszerűsítettek; rendezték egyebek között a kisujszállás-körösladány, a gyulamakó, az orosháza-békéscsaba közötti utat. bekötőut - több igény nem lévén - mindössze egy épült a megyében. a mostani tervidőszakban gazdagabb a megyei ut-program, 216 millió forint költséggel 84 kilométer utat korszerűsítenek. folytatják a 44-es, a 46-os, a 47-es jelzésű utak felújítását. a tervek szerint főleg - a nem gazdaságos vasutvonalak megszüntetése miatt a közútra terelt nagyobb forgalom lebonyolítása érdekében - az alsóbbrendű utvonalakat fejlesztik.

borsod megyében 446 millió forintot költöttek 215 kilométer hosszú ut korszerűsítésére. öt bekötőutat építettek 22 millió forint beruházással, 17 kilométer hosszúságban. az idén a gyöngyösvisontai szakasz átépítésével befejeződik a budapest-miskolc közötti 3-as ut korszerűsítése, megépül a miskolc-gömböri pályaudvari felüljáró, - bár az „ellenkező”, oldalon, budapestnél - megindul az m3-as autópálya építése. korszerűsítik a nyékládháza-leninváros és a felsőszolca-sátoraljaujhely közötti utat. /mti/

--

11.00/bzs

- 12 -

To 1125

bb 20. milliárdos beruházás a mezőgazdaságban - ötezer új munkahely - ülést tartott a hajdu-bihar megyei tanács

vid/ká bzs hgy

1971. március 17.

eredményes négy esztendő munkáját összegezte és értékelte szerdán debrecenben megtartott ülésén a hajdu-bihar megyei tanács. mint megállapították, az elmúlt négy esztendőben is a legnagyobb súllyal a mezőgazdaság szerepelt a megye gazdálkodásában. kialakultak, megszilárdultak az egyre több árut termelő és értékesítő nagyüzemek. az 1970-es rendkívüli esztendő kivételével minden évben több gabonát adtak el, mint amennyit a harmadik öt éves terv végére előirányoztak. az állami husfelvásárlás 4800 vagon körül alakult évente. a termelőszövetkezetek minden eddiginél nagyobb összeget fordítanak beruházásokra. míg az 1963-66-os esztendőkből valamivel több mint egy milliárd forint értékű beruházást valósítottak meg a hajdusági tsz-ek, az 1967-70-es években a beruházások értéke már elérte a 2.4 milliárd forintot.

több mint hatvan millió forint állami támogatással új ipar-telepek építése kezdődött meg a harmadik öt éves terv időszakában, az eddig kizárólag mezőgazdasági településeken. hajduböszörményben telepítették le a rico kötszergyár részlegét, a nagy hajdúvárosban dolgozik az egyesült izzó új üzeme, a szalag és színórgyár. biharnagybajomban és püspökladányban gombüzem, hajdudorogon ruhaipari üzem kezdte meg működését. a harmadik öt éves terv időszakában a megyében ötezerrel nőtt az iparban foglalkoztatottak száma.

a tanácsi költségvetésből minden esztendőben nagy összeget fordítanak kulturális, szociális és egészségügyi célokra. a 41 ágyas debreceni szülészeti osztály, a berettyóújfalui új kórházrészleg, s a 22 községben épült orvosi- és fogorvosi rendelő.

a lakosság tevékenyen részt vett a kitűzött feladatok megvalósításában: a négy év alatt végzett társadalmi munka értéke meghaladta a 200 millió forintot. /mti/

--

11.45/bzs

- 13 -

✓ megkezdte tevékenységét

To 1130

bb 21. Lengyel grafikai kiállítás debrecenben

vid/ká bzs hgy

1971. március 17.

a lengyel kultúra, a debreceni városi tanács és a kossuth lajos tudományegyetem rendezésében szerdán délután lengyel grafikai kiállítás nyílt a kossuth lajos tudományegyetem diszudvarán. a lengyel plakátművészet legjobb alkotásai mellett több mint száz emblémát állítottak ki. /mti/

--

bb 23. tudományos ülés a párizsi kommun századik évfordulója alkalmából

t vt/mm zs bzs -cz

1971. március 17.

a magyar történelmi társulat, az mszmp kb politikai főiskolája és párttörténeti intézete, a magyar tudományos akadémia történettudományi intézete, valamint az eötvös loránd tudományegyetem új- és legújabbkori egyetemes történeti tanszéke - a párizsi kommun kikiáltásának 100. évfordulója tiszteletére - szerdán tudományos ülésrendezést a politikai főiskola tanácsstermében. a tanácskozáson ott volt nagy miklós, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, vass henrik, a párttörténeti intézet igazgatója, valamint politikai és tudományos életünk több más ismert személyisége. nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a politikai főiskola rektora előnkénti megnyitójában méltatta a száz esztendővel ezelőtti franciaországban lezajlott forradalmi események jelentőségét, s rámutatott, hogy azok a múlt századi forradalmi küzdelmek közül a legnagyobb hatást gyakorolták a munkásmozgalom fejlődésére. - a kommun létrejöttének és hősi harcának felbecsülhetetlen szerepe volt a szocializmus eszméjének nemzetközi terjedésében, a proletárság osztályöntudatának növekedésében, - mondotta egyebek között, majd hangsúlyozta: - a kommun tapasztalatainak elemzése, ezek egybevetése a szocialista világforradalom további fejlődésének tanulságaival, gazdagítja a szocialista erők ideológiai fegyvertárát. úgy vélem, hogy a mostani tudományos ülés jól szolgálhatja ideológiai életünk, s egyben történettudományunk marxista fejlődésének ügyét.

a megnyitó után erényi tiberius kandidátus, a párttörténeti intézet tudományos osztályának vezetője tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást „a párizsi kommun és történelmi tanulságai, címmel.

egyebek közt kiemelte: a kommun politikailag szembenállott mind a monarchiával, mind a polgári köztársasággal és a népuralom elvét vallotta. csakhamar túlnőtt eredeti keretein, tudatosan és tevékenyen vállalta az internacionalizmus eszméjét. a párizsi forradalommal a nemzetközi munkásmozgalom történetének egyik legkiemelkedőbb eseménye következett be. /folyt. köv./
13.15/bzs

- 14 -

To 14^e

bb 23. /tudományos ülés ... 1. folyt./bzs

a kommun a szocializmus, a világforradalom eszméjét képviselte, azt az eszmét, amelyet a 60-as évek végétől az európai közvélemény a nemzetközi munkásszövetséggel, az internacionalizmus azonosított. a kommun úgy ahogy megvalósult, jelentős hozzájárulás a marxista forradalom-elmélet fejlődéséhez. a nemzetközi forradalmi mozgalom, a szocializmus sokoldalú nemzetközi fejlődésének előfutára, s azokat igazolja, akik sikerrel fogtak hozzá a mindenfajta kizsákmányolástól mentes, szocialista, s éppen a szocializmusból fakadó demokratikus társadalom felépítéséhez.

a bevezető előadást több korreferátum, majd hozzászólások követték.

az ülésrendezést intézmények képviselői délután megköszorúzták a iii. kerület, lajos utca 27. szám alatt frankel leó szülőházán elhelyezett emléktáblát. /mti/

--

bb 25. kulcsátadás dunaujvárosban

vid/ny -cz

1971. március 17.

a dunaujvárosi castrumban, az épülő víztorony szomszédságában, egy tízszintes lakótömb egyik lépcsőházában szerdán harmánckilenc szövetkezeti lakás kulcsait adták át a tulajdonosoknak. egy másik hasonló lépcsőház lakásainak műszaki átadására jövő héten kerül sor. /mti/

--

bb 24. szétfujják a bakhátakat

vid/ny -z

1971. március 17.

megenyhült a határ, s a duna-tisza közti vidék százötvenezer holdnyi szőlőültetvényén nyitják a tőkét, metszik a szőlőt. a munka rendkívül gondosságot igényel, a rügyek megsínylették a telet, sok a fagykár. így a kevésnek ígérkező termés megmentése szakszerű metszést, kezelést kíván. a kiskunság vidékén, ahol szerdán már háromszáz gép dolgozott a pásztyákban, gyakorlott metszőket alkalmaznak a szőlőkben. a nyitáskor is vigyázni kell a rügyek épségére, ezért a kecskeméti-szikrai állami gazdaságban új gépeket foglalkoztatnak a tőkék kibontására. négy pneumatikus szőlőnyitógép dolgozik a gazdaság ültetvényein. az új munkaeszköz - amely a kecskeméti mezőgazdasági gépjavító vállalat konstrukciója - valósággal szétfujja a bakhátakat. az eddigi tapasztalatok szerint a tőkék nem sérülnek meg, s utónyitásra sincs szükség. /mti/

--

-15-

To 14^e

bb 27. megkezdődtek a szakmunkástanuló versenyek országos döntői - sajtótájékoztató a szakmunkásképzésről

t sb/fk/ny ie -cz 1971. március 17.

a munkaügyi minisztérium és a kisz központi bizottsága a 9. számú ipari szakmunkásképző intézetben szerdán közös sajtótájékoztatót rendezett a szakmunkástanulók vetélkedőiről és a negyedik ötéves tervi fejlesztésről. borbély gábor, a kisz kb középiskolai és szakmunkástanuló osztályának vezetője nyitotta meg a megbeszélést, amelyen létási istván, a műm főosztályvezető-helyettese többek között elmondotta, hogy a múlt évi 58 helyett 71 szakmában rendezték meg a „ szakma kiváló tanulója, „ országos versenyt. ezekben a napokban került sor a döntőkre, s ugyancsak most tartják 8 tantárgyban a tanulmányi versenyek döntőt is. a program szerint március 25-ig fejeződnek be ezek a vetélkedők, majd március 25-e és 27 között rendezik meg budapesten, miskolcon, győrben, székesfehérváron, pécsen, és sopronban a díjkiosztó ünnepségeket. az idén a pályaválasztáshoz is segítséget nyújtottak a szakmai versenyek, amelyeket ebben az évben először megtekinthettek az általános iskolák nyolcadikos tanulói.

Létási istván ismertette a szakmunkásképző iskolák felvételi terveit. eszerint az 1971-72-es oktatási évre összesen 75 ezer fiatalt fogadnak a szakmunkásképző iskolák első évfolyamán. az idén szűkült a felvételre számításba vehető fiatalok köre, mert a korábbinál kevesebben végeznek az általános iskolákban és középiskolákban. budapesten három évvel ezelőtt még 34 ezer, az idén pedig mindössze 19 ezer fiatal fejezi be általános iskolai tanulmányait. e csökkenésnek megfelelően a jelenlegi első éves szakmunkástanulók számánál 7 ezerrel kevesebb fiatal felvételét irányozták elő. jelentkezni lehet május 31-ig, de a munkaügyi minisztérium valószínűleg ebben az évben is él azzal a jogával, hogy az érettségizetők, valamint a felsőoktatási intézményekben elutasítottak részére szeptember 1-ig meghosszabbítja a jelentkezés határidejét. a felvételi tervek szerint mintegy 25 ezer fiatalt várnak a gépgyártó és 13 ezret az építőipari szakmák. a kereskedelem és a vendéglátóipar 9 ezer, a szövetkezeti szolgáltatóipar 7 ezer, a mezőgazdasági és élelmiszeripar 6-7 ezer fiú és leány felvételét tervezi. a múlt évi felvételeknél érezhető volt, hogy a szülők már reálisabban ítélik meg a lehetőségeket, de még mindig túlságosan nagy a divatos szakmák iránti érdeklődés. így tuljelenkezésekkel ostromolják a keresett szakmákat oktató intézeteket, amikor másutt tárt karokkal fogadnák a jelentkezőket.

/folyt köv/
13.22/ny
10/14^e

-16-

bb 27. / megkezdődtek.....folyt/ny

a negyedik ötéves tervben minden eddiginél jelentősebb fejlesztéssel, beruházással segítik a szakmunkásképzés műszaki és anyagi feltételeinek javítását. ebben a tervidőszakban a harmadik ötéves tervben felhasznált nyolcszáz millió helyett ezerháromszáz millió forintot költenek fejlesztésre. egyebek között 27 tanműhelyt és 380 tanteremmel 41 szakmunkásképző iskolát építenek. egyetlen új iskolából sem marad el a tornaterem, s 23 régi iskola kiegészítésével megoldják a teljes szakmunkásképző iskola hálózat tornatermi ellátását, kedvező feltételeket teremtve a sportolásra. az új beruházásoknál tehát az a törekvés, hogy komplexen gondoskodjanak az oktatáshoz és neveléshez szükséges valamennyi anyagi feltételről. ezért költenek 167 millió forintot a régi tanműhelyek gépparkjának korszerűsítésére is. ugyanakkor lényegesen bővítik a kollégiumi hálózatot, 33 új diákszállót építenek 7600 tanuló elhelyezésére. az új létesítmények sok segítséget nyújtanak ahhoz, hogy a korábbinál magasabb színvonalon mintegy 300 ezer fiatal tegyen sikeres szakmunkás vizsgát a negyedik ötéves tervben. /mti/

.-.

bb 26. szerdán megalakult az első lakásépítő szövetkezet fejér megyében

vid bzs -cz

1971. március 17.

szerdán székesfehérváron megalakult fejér megye első lakásépítő szövetkezete. a városi tanács által kijelölt fecskeparti lakótelepen négy háromszintes lakóházban összesen huszonnégy lakást építenek fel. a szövetkezeti lakásépítők saját munkával is hozzájárulnak majd a költségek csökkentéséhez, s különböző állami kedvezményt is kapnak. a korszerű lakások két- vagy két- és félszobásak lesznek. a fejér megyei szövetkezeti beruházó vállalat készíti a terveket és ő lesz a szövetkezeti építkezés fővállalkozója, a négy lakóépületet a fejér megyei ktsz építi fel.

a kísérleti jellegű építkezés sikere esetén székesfehérváron újabb hasonló szövetkezeti lakásokat építenek. /mti/

.-.

bb 28. az országos fásítási hónap megnyitója kecskeméten

vid/ká bzs -cz

1971. március 17.

szerdán kecskeméten földes lászló mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes ünnepélyesen megnyitotta az országos fásítási hónapot.

az erdősités és a fásítás jelentőségét méltatva elmondotta, hogy továbbra is az alföld vállal a legtöbbet a fásításból. a duna-tisza közén évente négyezer hektárt erdősitenek. a tervszerű telepítéssel az egykor fában szegény alföld már 9,3 százalékos erdősültséggel, ezen belül bács-kiskun megyében már 12,6 százalékos ez az arány. a felszabadulás óta itt ültették el a legtöbb fát: 32.000 hektáron fejlődnek fiatal erdők. a munkát folytatják, s újabb, mezőgazdasági művelésre kevésbé alkalmas, gyenge termőképességű területeket készítenek elő fásításra. 1975-ig 10.300 hektárt ültetnek be facsemetékkel. a cellulóznárfa telepek területe 4000 hektár lesz. /folyt. köv./

bb 28. /az országos fásítási ... 1. folyt./bzs

a telepítések 50 százalékát az állami és termelőszövetkezeti gazdaságok valósítják meg. az erdő zöme a homokhátságot díszíti majd.

az ünnepségen emléklappal, emlék-plakettel tüntették ki és jutalmazták meg az elmúlt év legjobb fásítóit. a bács megyei kisz fiatalok megőrizték az országos fásítási vándorzászlót, amelylyel az idén is 20.000 forint pénzzutalom járt. /mti/

-. -

bb 22. időjárásjelentés

mm bzs -cz

1971. március 17.

a meteorológiai intézet jelenti március 17-én 13 órakor:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

szárazföldünk nagy részén továbbra is változékony, a reggeli órákban helyenként ködös, az évszaknak megfelelő idő. ma reggel a nyugat-európai államokban olaszországban szórványosan, a balkán félszigeten és a kárpát medence délnyugati részén többfelé esett az eső. a szovjetunió középső és északi részén, valamint skandinávia északi vidékein havazott és tovább tart a téli időjárás. hazánkban kedden a délnyugati megyékben néhány órán át sütött a nap. az ország többi részén erősen felhős maradt az ég. egy-két helyen hullott jelentéktelen mennyiségű eső. a hőmérséklet napközben az északi, északkeleti ország részben csak 4-9, máshol 10-15 fokig emelkedett. az éjszakai óráktól kezdve elsősorban a dunántúlon, többfelé esett az eső. a lehullott eső csapadékmennyisége ma reggel 7 óráig sehol sem haladta meg a 4 millimétert. szerda hajnalra általában 0, plusz 5 fokig hűlt le a levegő. az északi hegyvidék térségének néhány helyén gyengén fagyott. a délelőtti folyamán a dunántúlon nagyrészen erősen, máshol változóan felhős idő volt. a déli-délnyugati megyékben esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor az erősen felhős helyeken 4-7, máshol 8-11 fok között volt.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 5,9 fok volt. a százalékos átlagnál 0,8 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 milliméter, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig: változóan felhős, a reggeli órákban néhány helyen ködös idő. szórványosan előforduló kisebb esővel, mérsékelt, időnként még élénk, északi, északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 0, plusz 5 fok között, helyenként talajmenti fagy. legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 9-14 fok között.

a duna vízállása budapestnél szerdán délben 150 centiméter.

/mti/

13.37/bzs

To 14^o

-. -
- 18 -

bb 29. a termelőszövetkezeti szocialista brigádmozgalomról tanácskoztak zalaegerszezen

vid bzs -cz

1971. március 17.

az észak-zalai termelőszövetkezetek területi szövetségéhez tartozó 62 termelőszövetkezet vezetője és a tsz-ek szocialista brigádvezetőinek képviselői a szocialista brigádmozgalomról tanácskoztak szerdán zalaegerszezen. a zalai mezőgazdasági termelőszövetkezetekben 6 évvel ezelőtt indult útjára a szocialista brigádmozgalom. jelenleg 110 brigád, a termelőszövetkezeti tagság mintegy 25 százaléka vesz részt a szocialista brigádversenyben. a termelőszövetkezeti vezetők értékelése szerint a szocialista brigádok a mezőgazdasági termelés fontos láncszemei lettek, egy-egy ágazat termelése, gazdaságossága a szocialista brigádok kezébe van letéve. a mezőgazdasági termelésfejlesztésben a következő időszakban még jobban, az eddiginél is nagyobb mértékben számítanak a mozgalomra, mert a szocialista brigádok nem csupán a termelés élenjárói, a rend és a szervezettség megteremtői is.

a zalai termelőszövetkezetekben nagy számban dolgoznak női szocialista brigádok. a termelőszövetkezeti vezetők nagy elismeréssel beszéltek az asszonyokról, akik nem csak a baromfitegyesztésben, a mezőgazdasági termelés valamennyi ágában helytállnak. /mti/

-. -

bb 30. pécssett rendezik az uttörőtechnikusok első országos vetélkedőjét

vid/ká bzs -cz

1971. március 17.

az idén ünnepeljük a magyar uttörőmozgalom megszületésének negyedszázados évfordulóját. a jubileum alkalmából az uttörőszövetség elnöksége „uttörőtechnikusok - a technika uttörői,, címmel országos mozgalmat hirdetett a pajtások számára.

e mozgalom első nagy eseményére - a pécsi és a baranyai uttörők technikai szemléjére - szerdán került sor pécssett. a 10-14 éves gyermekek versenye és kiállítása részét képezte a pécsi-baranyai műszaki hónapnak. a tudomány és a technika házában 43 általános iskola pajtásai állították ki legszebb egyéni és szakköri munkáikat: csaknem félezer repülő- és hajómodellt, rádiókészüléket, terepasztalt, fényképet, kerámiát, fafaragványt, ötvösmunkát, szőnyeget, textiliát és más tárgyakat.

/folyt. köv./

13.42/bzs

- 19 -

To 14^o

bb 30. /pécsett rendezik ... 1. folyt./bzs

a kiállítás ünnepi megnyitóján szabó ferenc, a magyar uttörőszövetség főtitkára méltatta az uttörőtechnikusok mozgalmának jelentőségét és munkásságuk eredményét. bejelentette, hogy az első országos vetélkedőt ez év júliusában pécsett rendezik meg, annak elismerésül, hogy ebben a városban született meg a gyermektechnikusok mozgalmának gondolata. az országos döntő győztesei - a legjobb technikus lányok és fiúk - jutalomképpen a balatonnál üdülhetnek majd. /mti/

--

bb 31. megkezdődött a bírósági tárgyalás a kacsóh pongrác uti építési bünperben

t bc/fk zs bzs -cz

1971. március 17.

a központi kerületi bíróság szerdán megkezdte a külső kacsóh pongrác uti lakótelep 24-27. jelű házak építési hiányosságaival kapcsolatos per tárgyalását. az ügynek hét vádlottja van, valamennyien a budapesti lakásépítő vállalatnál dolgoztak, illetve dolgoznak: a 39 éves horváth árpád főmérnök, a 41 éves kosztirán jános termelési osztályvezető, a 43 éves sípos sándor főépítésvezető, a szintén 43 éves huszár lászló építésvezető, a 46 éves csabai józsef, a 44 éves bollóg pál és az 50 éves zeke bálint művezetők. mindnyájukat gazdálkodással kapcsolatos köteleességek megszegésével vádolja az ügyészség.

az ügy előzményeihez tartozik, hogy az otp, mint építető - a főber utján - 12 szintes lakóházak kivitelezését rendelte meg a budapesti lakásépítő vállalatnál. a szóbanforgó négy épületben egyenként 59 lakás készült. a kivitelezés 1968 szeptemberében kezdődött és 1970 januárjában fejeződött be. az épületek felhúzásához választott technológia - a kohóhabsalak - beton alkalmazása - rendkívül termelékeny, de különleges. /nevezetesen: a megkeveréstől számított 20 percen belül be kell dolgozni, 100 méternél nagyobb távolságra nem szabad szállítani, mert szállítás közben a megkevert beton szerkezetiileg átrendeződik./ az építési technológia azt is előírja, hogy a zsaluzatban a kohóhabsalak-betont csak vékony rétegben szabad teríteni és kézi döngöléssel tömöríteni, mert ellenkező esetben a beton szilárdsága nem kielégítő.

az építkezés kezdeti időszakában organizációs tervet készítettek, amelyben elrendelték, hogy a kohóhabsalak-betont az építési helyén kell előállítani.

/folyt. köv./
14.05/bzs

- 20 -

Tó 14²⁵

bb 31. /megkezdődött a bírósági ... 1. folyt./bzs

a vádirat szerint horváth árpád, - az organizációs terv előírásaival ellentétben - úgy rendelkezett, hogy a kohóhabsalak-betont a bulav gyáli uti betonlőkészítő üzemében állítsák elő, s onnan tehergépkocsin, konténerekben szállítsák az építés helyére. rendelkezése mellett akkor is kitartott, amikor a főépítésvezető és a vállalat más műszaki vezetői felhívták a figyelmet arra, hogy így nem tudják betartani minden kivitelezőre kötelező rendelkezéseket tartalmazó műszaki előírást.

az építkezés teljes időszakában - télen-nyáron, a legszélsőségesebb időjárási viszonyok között - a gyáli utról szállították a betont a helyszínre, s amikor odaérkezett, abban már megindult a kötési folyamat, s amikor azután bedolgozták az épületbe, s röviddel azután, hogy a falakat felhúzták, 1969. május-júniusában a falszerkezetben helyenként már repedések jelentek. ezeket kijavították. 1970 januárjában és márciusában újabb repedések keletkeztek a falszerkezetben, s szükségessé vált, hogy az építőipari minőségellenőrző intézetet bevonják a hibák okainak feltárásába. az émi megállapította, hogy a technológiai szabályok be nem tartása miatt az épületek teherviselő falai a tervezett szilárdsági követelményeknek nem felelnek meg. emiatt szükségessé vált a teherviselő falak javítása, s több helyen falakat is cseréltek. ez a munka a vállalatnak több, mint egymillió forint plusz költségébe került.

a tárgyalás előreláthatólag több hétig tart. /mti/

--

bb 32. március 19: a vietnami nép amerika-ellenes harcának napja

1971. március 17.

t fe/mné zs bzs -cz

a vietnami nép március 19-én tartja az amerika-ellenes harcának napját. ebből az alkalomból nguyen hung khang, a dél-vietnami köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője szerdán baráti beszélgetésre hívta meg a magyar sajtó képviselőit. az eszmecsere során válaszolt az indokínai térségben kialakult helyzetet. utalt arra, hogy az amerikai agresszorok e térségben elszennvedett sorozatos vereségekből ^{Vmáig} sem vonták le a tanulságot. az ugynevezett vietnamizálási politika csak azt eredményezte, hogy vietnam, kambodzsa és laosz népe egységesen és elszántan küzd a közös ellenség, az amerikai betolakodók ellen.

a továbbiakban hangsúlyozta: a vietnami nép elszántan folytatja küzdelmét mind katonai, mind politikai és diplomáciai téren. a haladó közvélemény, mindenekeelőtt a szocialista országok, köztük magyarország népe is támogatja igazságos harcukat az amerikai agresszió ellen. /mti/

--
- 21 -

14.12/bzs
Tó 14³⁵

bb 33. megkezdődött a vasutasok szakszervezetének 8. kongresszusa

t kf/kf/ny ie

-cz

1971. március 17.

Szerdán a törekvés művelődési házban megkezdte kétnapos munkáját a vasutasok szakszervezetének 8. kongresszusa, amelyen mintegy 160 000 dolgozó képviselőjében 230 küldött vett részt. A tanácskozáson megjelent kisházi ödön, az mszmp központi bizottságának tagja, az elnöki tanács helyettes elnöke, földvári aladár, a szot elnöke, somoskői gábor szot titkár, dr. mézáros károly közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, a MÁV vezérigazgatója, valamint guiseppe foco, az szvsz szállítási, kikötői és halászlátai dolgozók szakszervezetei nemzetközi szövetségének titkára.

gyócsy jenő elnöki megnyitója után szabó antal főtitkár a szakszervezeti választások vitájában elhangzott észrevételek, ajánlások figyelembevételével összeállított szóbeli beszámolóval egészítette ki a központi vezetőség írásos jelentését.

A központi vezetőség egyebek között megállapította, hogy a vasut technikai színvonala a beszámolási időszakban az előző kongresszus óta eltelt négy évben minden korábbinál jobban fejlődött. A korszerű villamos- és diesel vontatás aránya 35 százalékról 70 százalékra, a villamosított vonalaké 5,5 százalékról 8,4 százalékra emelkedett, az áruszállítás teljesítménye nőtt, míg a személyforgalom - a közlekedéspolitikai koncepciónak megfelelően - csökkent. Sokat javult a teherkocsik és vonatok átlagos terhelése, viszont romlott a személyszállítás menetrendszerűsége.

A nagyobb jogok és hatáskörök nyomán hatékonyabbá vált a szakszervezeti szerveknek a gazdasági feladatokat segítő munkája, érdekvédelmi és szociálpolitikai tevékenysége; a vezetőszervek tekintélye növekedett mind a dolgozók, mind az állami és a gazdasági szervek előtt. A szakszervezet - a kormány támogatásával - jelentős eredményeket ért el a dolgozók élet- és munkakörülményeinek javításában. A vasutasok átlagkeresete négy év alatt 22,5 százalékkal növekedett, s elérték, hogy a 210 órán felüli szolgálatot túlórával díjazták és felemelt éjszakai pótlékot fizetnek. Sok jogos bírálatot kiváltó igazságtalan helyzetet sikerült megszüntetni azzal, hogy a vasutas nők hozzátartozói is megkapták az utazási kedvezményt.

/folyt köv/
14.15/ny

-22-

Tó 14³⁵

bb 33. / megkezdődöttfolyt/ny

A beszámolási időszakban 262,2 millió forintot fordítottak szociális célra, amelyre a IV. ötéves tervben 60 százalékkal nagyobb összeg jut. A szakszervezet fontos feladatnak tartja, hogy biztosítsák az állandóan szabadban dolgozók részére a fedett, kulturált pihenő, melegedő és tisztálkodó helyiségeket. A MÁV vállalati beruházásban 298 lakást épített, s évente több mint 50 millió forinttal támogatta dolgozóit ilyen tervek megvalósításában: az elmúlt két év alatt 885 vasutas lakásgondján segítettek.

Nem mindenben sikerült a szakszervezetnek az előző kongresszuson meghatározott feladatokat végrehajtania. Jóllehet már hatvanhatezren dolgoznak 44 órás munkaidőben, az utazó szolgálat, a forgalom dolgozóinak munkaideje még mindig sok, egy-két évi átmeneti javulás után ma is ott tartanak, mint 1967-ben. A központi vezetőség ennek a helyzetnek a megszüntetését, első lépésként a havi 210 órás munkaidő elérését, vagy legalábbis megközelítését sürgeti. Elégedetlen a szakszervezet a baleseti helyzet alakulásával, amelynek jelenlegi szintjét tűrhetetlennek tartja. A központi vezetőség hangsúlyozta, hogy a szakszervezet a jövőben inkább vállalja a munka akadályoztatásának vádját, de nem engedélyezi a munkát a balesetveszélyes helyeken mindaddig, amíg a veszélyforrásokat nem szüntetik meg. Rendezendő az a helyzet, amelyen gyakorlat is, hogy egyes területeken a munka intenzitását túlzottan, a biztonság rovására növelik.

Foglalkozott a beszámoló a vasut munkaerőhelyzetével is. Négy évvel ezelőtt 18 000 kiegészítővel szemben több mint huszezen álltak a vasut szolgálatában, tavaly 23 000-en hagyták ott a MÁV-ot és csak 19 500 dolgozót tudtak felvenni. A szakszervezet véleménye szerint egyebek között csökkenthetné a gondokat a különböző forgalmi, utazó és állomási munkakörök szakmáztatása: a 14-18 éves fiatalok kiképzésének lehetősége, s a munkahelyek átgondoltabb telepítésével a nők fokozottabb foglalkoztatása. Hangsúlyozta a beszámoló, hogy a vasut belső üzemszervezését a megváltozott követelményekhez, a növekvő technikai színvonalhoz kell igazítani. A népgazdasági feladatok végrehajtása és a dolgozók munkakörülményeinek javítása érdekében egyaránt szükség van a vezetés, az irányítás, és az üzemvitel tökéletesítésére, a legjobb módszerek alkalmazására. A szakszervezet szorgalmazza a megváltozott igényekhez alkalmazkodó munkaidőbeosztást, de úgy, hogy a vasutasok ne károsodjanak.

/folyt köv/

-23-

14.23/ny

Tó 14³⁸

bb 33. / megkezdődött j2folyt/ny

a beszámoló után - amely részletesen foglalkozott a vasut egyéb gazdasági és szakszervezeti kérdéseivel, s a további tennivalókkal - a számvizsgáló bizottság jelentését hallgatta meg a kongresszus, majd megkezdődött a beszámolók és a határozati javaslat vitája.

/folyt. köv./

bb 34. visszaeső tolvajnt ítélték el

vid/ká/ny cz

1971. március 17.

eddig több mint öt évet töltött börtönben különböző bűncselekmények miatt kürti piroska miskolci lakos. szabadulása után munkát vállalt, de hamar megunta, s szülei nyakán élőködött. közben becsavarogta az országot. tavaly decemberben miskolcra visszatérve, több alkalommal ismerőseinél szállt meg azzal, hogy újra munkába áll, de egy óvatlan pillanatban a kezéigyébe eső holmokat összecsomagolta, s azzal távozott. a lopott ruhá- neműt, táskarádiót, élelmiszert olcsó pénzen értékesítette.

a miskolci járásbíróóság visszaesőként elkövetett lopásban és sikkasztással elkövetett tulajdon elleni büntettségben mondta ki bűnösnek, s ezért kürti piroskát egy év és négy hónapi szabadságvesztésre ítélte.

az ítélet jogerős. /mti/

--

bb 35. fogadalomtételi ünnepek, ifjúsági nagygyűlés, kulturális és sport-rendezvények - tájékoztató a fővárosi ifjúsági mozgalom tavaszi eseményeiről

t pr/pá zs bzs -cz

1971. március 17.

mozgalmas hetek várnak a budapesti fiatalokra: a fővárosi ifjúsági mozgalom több mint száz politikai, kulturális és sport-rendezvényvel kapcsolódik a forradalmi ifjúsági napok eseménysorozatához - tájékoztatta az újságírókat szerdán a magyar sajtó házában szirbek vilmos, a kisz budapesti bizottságának titkára.

elmondotta, hogy az idén is megrendezik a magyar kommunista ifjúsági szövetség új tagjainak fogadalomtételi ünnepeit: a főváros különböző kerületeiben csaknem 17 ezer ifjukkommunista erősíti meg társai előtt fogadalmát, hogy becsülettel kívánja szolgálni dolgozó népünket. a készülődésből ítélve különösen látványosnak ígérnek az újszati fiatalok rendezvénye, amelyet március 19-én tartanak a iv. kerületi szabadság téren, a budai kerületek fiataljainak ünnepe március 21-én a műegyetem rakparton, s a xiii. kerületiek fogadalomtételi ugyancsak március 21-én, a vigszínházban. március 18-án valamennyi kisz alapszervezetben megemlékeznek a párizsi kommun kikiáltásának 100. évfordulójáról. március 21.-én pedig felelevenítik a tanácsköztársaság 133 napjának eseményeit. a ix. kerületi fiatalok ezen a napon megkoszorúzzák az első vörös gyalogezred emlékművét, a xvi. kerületiek pedig virággal díszítik mosolygó antal emléktábláját.

/folyt. köv./

14.30/bzs

bb 35. /fogadalomtételi .. 1. folyt./bzs

április 4-én, nazánk felszabadulásának 26. évfordulóján több mint 30 ezer résztvevővel rendeznek ifjúsági nagygyűlést a felvonulási téren. szirbek vilmos elmondotta, hogy ez a nagyszabású demonstráció valóban a fiataloké lesz: „szabad kezét”, kaptak a dekorációk elkészítésében, ők választják ki a meghívottakat. a nagygyűlésen dr. horváth istván, a kisz központi bizottságának első titkára tart majd ünnepi beszédet. április 4-én ünnepélyes külsőségek közepette adják át a kisz központi bizottságának vándorzászlaját, érdemérmét a legkiválóbb alapszervezeteknek. április 24-én a magyarországon tanuló külföldi diákokkal közösen rendezett találkozókön emlékeznek meg a gyarmati ifjúság napjáról, május 1-én a munka ünnepén pedig kaá ezer fővárosi ifjukkommunista szinompás menete nyitja majd meg a hagyományos felvonulást. május 7-én tartják az egyetemi és főiskolai hallgatók v. budapesti konferenciáját, másnap a gellért-hegyi jubileumi parkban ünneplik meg a ii. világháború befejezésének évfordulóját.

a kulturális rendezvények sorát az országos diáknapok budapesti döntői nyitják meg: március 28-án a fővárosi művelődési házban a vers és prózamondók, március 29-én a pince színházban a diák- és irodalmi szinpadok, március 30-án a kisz központi művészegyüttesének székházában pedig a zenekarok és kamaraegyüttesek mérik össze tudásukat. május 15-én jutalmazták meg a „főváros az egyetemistákért - egyetemisták a fővárosért”, mozgalom legkiválóbb társadalmi munkásait.

április 18-án indul a hagyományos vöröskői felszabadulási emléktúra, május 1 és 9 között zajlanak a budapesti kisz-kupa birkózó versenyei, s május 22-én találkoznak a budapesti országjáró diákok. /mti/

--

bb 36. koszoruzások, találkozók veteránokkal, emlékturák - országos program a tanácsköztársaság 52. évfordulójára

ö tf-vid/mm zs bzs -cz

1971. március 17.

országos eseménysorozat várható a tanácsköztársaság kikiáltásának 52. évfordulója alkalmából. a megemlékezések során megkoszorúzzák az 1919-es proletárdiktatura emlékműveit, a tanácsköztársaság egykori vezetőinek, mártírjainak szobrait, emléktábláit. a megemlékezések a fővárosban és vidéken egyaránt a hagyományos forradalmi ifjúsági napok programjához is kapcsolódnak.

budapesten a központi eseményre a felvonulási téren kerül sor: március 20-án délelőtt koszoruzási ünnepség lesz a tanácsköztársasági emlékműnél. koszorut helyeznek el a monumentális szobor talapzatánál az mszmp központi bizottsága, a budapesti pártbizottság, a kormány, a szot, a kisz és a fővárosi tanács képviselői. a kerületekben álló emlékműveknél, tanácsköztársasági szobroknál is tartanak helyi ünnepeket, a párt-, társadalmi és tömegszervezetek közösen. többfelé munkahelyi kollektívák, szocialista brigádok is ünnepi rendezvényekkel idézik fel a tanácsköztársaság dicsőséges napjait.

/folyt. köv./

14.37/bzs

- 25 -

Tolcsó

a baranya megyei események közül kiemelkedő a komló - már csütörtökön megkezdődő - ünnepségsorozat, amely kapcsolódik a hajdani bányásztelepülés várossá nyilvánításának 20. évfordulójához. ezuttal is megrendezik a hagyományos kun béla-napokat. kihirdetik a kun béla irodalmi és képzőművészeti pályázat eredményét, átadják díjait. mozgalmi dalok versenyére, földrajzi és képzőművészeti vetélkedőre is sor kerül. pécselt a „szóljatok szép szavak”, mottóval meghirdetett és az amatőr színjátszó csoportokat mozgósító vetélkedő döntője lesz az egyik kiemelkedő történése a tanácsköztársasági évfordulónak.

a borsod megyei program kiemelkedő eseményeként vasárnap ünnepélyesen begördül utolsó állomáshelyére, miskolcra a tanácsköztársaság legendás páncélvonatának más, amely két évig járta az országot. a szerelvényt annak idején a borsod megyei üzemek kiszfiataljai készítették el társadalmi munkában, és indították országjáró körútra. sok-sok város és falu lakossága ismerhette meg a tanácsköztársaság emlékének anyagából összeállított dokumentációs kiállítás a páncélvonat hat kocsjában. az ünnepélyes fogadtatás után kitüntetések, jutalmak adnak át a vonat elkészítésében részt vett fiataloknak. úgy tervezik, hogy a csanyik völgyi kisz-vezetőképző iskolánál lesz a történelmi nevezetességű vonat végleges helye.

kaposvár - március 21-e alkalmából - asztalos jánosnak, az 1956-os ellenforradalom mártirjának a nevét veszi fel ünnepélyesen az az ifju gárda egység, amely a pamutfonóipari vállalat itteni gyárában működik. nagyatádon fáklyás felvonulást rendeznek a megye legfiatalabb városának ifju polgárai, csurgón kisz fiatalok fogadalomtétele szerepel az ünnepi programban. kaposvár - latinca sándor szobornál lesz ünnepség, ahonnan koszoruzás után kisz-küldöttség vonul ki a város melletti nádasdi erdőbe, a latinca sándor és harcostársai kivégzésének helyén felállított emlékműhöz. megyeszerte ünnepi taggyűléseket tartanak a kisz alapszervezetek, s vendégül hívják a fiatalok azokat a veteránokat, akik saját emlékeikből idézhetik fel a több mint fél-évszázaddal ezelőtti eseményeket.

a heves megyei fiatalok közül az egri járás kiszistái belpátfalván, a munkásmozgalmi harcosok egykori találkozóhelyén ifjusági összejövetelt és emlékturát rendeznek. poroszlón, a legendás 39-es dandár egykori állomáshelyén a füzesabonyi járás fiataljainak egésznapos programjára kerül sor. gyöngyösön, a város művelődési házában kiállítás nyílik a kisz védnökséggel épülő tiszta 11. vízlépcső nagyszabású munkálatairól. egerben a ho si mính tanárképző főiskola hallgatói kun béla emlékünnepséget rendeznek március 21-én. az egri fiatalok városi sportünnepségekkel bővítik ünnepi programjukat.

/folyt. köv./
14.48/bzs

nyiregyházán megkoszoruzák szamuely tiber szobrát, majd a nagy forradalmár szülőházában rendeznek emlékünnepséget, szabolcs megye székhelyén a város fiataljai menet-dalversennyel is köszöntik az évfordulót. baktalórántházán a mártirok síremlékét hála menetben keresik fel ifjusági csoportok az utörök a község veteránjait köszöntik, öt járás fiataljai pedig honvédelmi versenyt, s hadijátékokat rendeznek.

a viharos városokban, falvaiban és tanyavilágában is gazdag programmal készülnek az ünnepnapra. békéscsabán - az ifjusági napok keretében - nagygyűlést rendeznek az ifjusági és utörök házaiban. mivel az ifjusági mozgalom újjászervezésének évfordulójáról is a tanácsköztársaság jubileumával egyidőben emlékeznek meg, a nagygyűlésre meghívják az utörök mozgalomban kiemelkedő munkát végzett fiatalokat, a mozgalom egykori tisztségviselőit, akik közül sokan már ifjusági vezetők. ott lesznek az ünneplők között a viharos földmunkásmozgalom veteránjai. ugyancsak velük, a munkásmozgalmi öregekkel, egykori vöröskatonákkal találkoznak baráti összejövetelen kisz fiatalok - gyulán, a mogoróssy jános könyvtárban.

a tanácsköztársaság megannyi emlékét őrző tolna megyében a dombóvári és szekszárdi fiatalok fáklyás felvonulására az évforduló előestéjén kerül sor. a munkásmozgalom, a tanácsköztársaság 150-nél több tolna megyei vértanujának emlékművénél, a megyeszékhelyen rendeznek ünnepséget és koszoruzást a szekszárdi párt, állami és társadalmi szervezetek, sokrétű kulturális és sportműsorról gondoskodnak a megye kisz és utörök szervezetei. például a bonyhádi perczel mór szakközépiskola kiszistái - a helyi cipőgyár művelődési otthonában - megrendezik a tolna megyei diákszinpadok bemutatóját. dalmandon a dombóvári járás utörökinek kulturális szemléjére kerül sor. március 20-án kezdődik az a kétnapos utörök szemle, amelyen dunaföldvár, bátaszék, és tamási pajtáskollektívái vesznek részt a „riadó j-25”, elnevezésű országos utörökjátékon.

mausz rezsőre, a tanácsköztársaság hadügyi népbiztoshelyettesére emlékeznek - emléktáblájának megkoszoruzásával - bacsalmáson, kalocsán az 1919-es kommunista vezetők diszín helyén helyezik el a megemlékezés virágait. kiskunfélegyházán a helyi direktórium mártirjainak emlékét idézik meg. az idén is turára mennek a kiskunsági fiatalok az orgoványi tömegmészárlások színhelyére: a „mártirok dombjához”, ahol elhelyezik a kegyelet, az emlékezés virágait. /mti/

--

Ts/1530

Ts/1520

bb 37. magyarországon lesz az első európai regionális földrajz-kongresszus

t ms/gg/ny zs cz

1971. március 17.

dr. enyedi györgy, a magyar tudományos akadémia földrajztudományi kutató intézetének igazgatóhelyettese, a nemzetközi földrajzi unió magyar nemzeti bizottságának elnöke szerdán az akadémia tudós klubjában tájékoztatta az újságírókat az újföld hazánkban rendezendő európai regionális kongresszusáról.

a földrajztudósok nemzetközi szervezete, amely éppen száz évvel ezelőtt rendezte első nemzetközi kongresszusát, augusztus 5- és 20-a között első ízben tart európai regionális tanácskozást. az a körülmény, hogy magyarországon lesz a nagyszabású rendezvény színhelye, és az unió magyar nemzeti bizottságát kérték fel a tanácskozás megrendezésére, egyben a magyar földrajztudomány nemzetközi megbecsülésének fokmérője. a kongresszus megnyitó ülésén kerül sor az unió egyik legrégebbi tagja, a száz éves magyar földrajzi társaság köszöntésére.

az eseménysorozat középpontjában az augusztus - 10-14-e közötti tudományos ülésszak áll, amelyet hét szekcióban bonyolítanak le mintegy 150 magyar és 700 külföldi részvevővel. a szekcióülések témái az európai geográfusok érdeklődésének középpontjában állnak és a földrajz régebbi leíró jellegével szemben - a korszerű új kutatási irányoknak megfelelően - a maguk komplexitásában és kölcsönhatásaiban ragadják meg a természetben és a társadalomban lezajló térbeli folyamatokat.

a tudományos ülésszakot három szimpozion előzi meg, további hármat pedig az ülésszak után rendeznek. ezek a tanácskozások vidéki egyetemi városokban, debrecenben, pécsen, szegeden és veszprémben kerülnek sorra. külön érdeklődésre tarthat számot a mezőgazdasági termelési típusok és települések összefüggéseiről szegeden és pécsen folytatandó tanácskozás, valamint a veszprémi összejövétel, ahol az üdülőterületek tervezésének kérdéseit vitatják meg. a duna- szimpozion többnapos hajót formájában egy hajón folyik majd le.

a kongresszusra már eddig mintegy 250 külföldi előadás érkezett a rendező bizottsághoz. /mti/

14.45/ny

-28-

NA 1520

bb 38. apró antal látogatása csongrád megyében

vid/ká/ny cz

1971. március 17.

apró antal az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese kétnapos látogatást tett csongrád megyében. kedden délelőtt a magyar kábelművek szegedi gyárában szeged egyik országgyűlési képviselőjének jelölték. délután résztvett a hódmezővásárhelyi mezőgép vállalatnál rendezett jelölőgyűlésen, ahol győri imrét, a csongrád megyei pártbizottság első titkárát jelölték képviselőnek. apró antal mindkét gyűlésen felszólalt.

a minisztertanács elnökhelyettese kedden délután látogatást tett a hódmezővásárhelyi tanácsházán, ahol a közelmúltban tűz pusztított. török józseffel, a városi pártbizottság első titkárával, sajti imre vb elnökkel és másokkal az épület helyreállításáról, a város fejlődéséről folytatott beszélgetést. ezután az alföldi porcelángyár hódmezővásárhelyi üzemét kereste fel, ahol higy lászló igazgató adott tájékoztatást az üzem gazdasági eredményeiről.

apró antal szerdán a szegedi pártbizottságon sipos gézával, a városi pártbizottság első titkárával és más vezetőkkel beszélgetett a város fejlődéséről, majd ellátogatott a csongrád megyei pártbizottságba. itt győri imre, a megyei pártbizottság első titkára fogadta, majd rózsza istván, a megyei pártbizottság titkára tájékoztatta az eddig megtartott csongrád megyei jelölőgyűlések tapasztalatairól.

a minisztertanács elnökhelyettese ezután a helyi párt- és állami vezetők társaságában a szegedi ruhagyárba látogatott, ahol ábrahám istván igazgató adott tájékoztatást a gyár elmúlt évi munkájáról. a vendégek megtekintettek néhány üzemszert, többek között azokat a műhelyeket, ahol új eljárással, ragasztós módszerrel készülnek a divatos férfi öltönyök. apró antal a déli órákban visszautazott a fővárosba. /mti/

--

bb 39. tizes névadó ünnepség dunaujvájosban

vid/ká/ny -cz

1971. március 17.

szerdán délután a dunai vasmű sikló uti művelődési házában a kohászati nagyüzem zalka máté kisz alapszervezetének fiataljai tizes névadó ünnepséget rendeztek. ez alkalommal hat kislány és négy kislány kapott nevet. az anyakönyvi formások után átnyújtották a kismamáknak a kisz ajándékait. /mti/

14.55/ny

-29-

NA 1520

bb. 40. nagyobb önállóság - gyorsabb ügyintézés. - a komárom megyei tanács ülése

vid/ká/rj cz

1971. március 17.

az 1967-ben megválasztott komárom megyei tanács szerdán tartotta utolsó ülését, amelyen a megbízatása végéhez érkezett testület múlt évi munkáját vették számba. mint hangsúlyozták a tanácsstagok hiven teljesítették megbízásukat. tavaly több mint 150 beszámolót és fogadó napot tartottak, s ezeken 10 000 választópolgár vett részt a népes beszámolókon 1,200 közérdekű javaslat hangzott el, s ugyanennyi egyéni kérelmet adtak elő. teljesítették feladatukat az állandó bizottságok is. ezek a bizottságok száz ellenőrzést tartottak, s 60 olyan javaslatot tettek, amelyek megvalósítása az egész megye fejlődését szolgálta. egyöntetű volt a megállapítás, hogy a helyi tanácsok nagyobb önállósága és kibővült hatásköre kedvezően éreztette hatását, a községi tanácsok a helyi körülmények alaposabb ismeretében gyorsabban intézték az ügyeket és megnyugtatóbb határozatokat tudnak hozni. tavaly 30 000 ügyet zártak le határozattal, s ezeknek csupán 2,7 százalékát fellebbezték az ügyfelek.

a tanácsülésen számbavették többek között azt is, hogy milyen módszerekkel és anyagi beruházásokkal fejlesztették, korszerűsítették tavaly a megye lakótelepein a kereskedelmi és az egészségügyi hálózatot. a tanács kezdeményezésére jelentős eredményeket értek el a vállalati támogatással történő lakásépítések terén is. míg 1969-ben 369, tavaly már 630 lakást építettek az üzemek, vállalatok támogatásával. /mti/

--

bb. 45. folytatódnak a jelölőgyűlések

t/pr/rj zs cz

1971. március 17.

szerdán ismét több ezer névvel gyarapodott a tanácsstagjelöltek listája, s országsszerte újabb országgyűlési választókerületekben döntöttek a képviselőjelölt személyéről is. az ünnepi külsőségek között megtartott jelölőgyűlések mindenütt alkalmas közéleti fórumnak bizonyultak arra, hogy a társadalom valamennyi rétegét képviselő választópolgárok szót válsanak országos és helyi ügyekről, megismerkedjenek községük vagy városuk fejlesztési elképzeléseivel, s kifejtthessék véleményüket a közvéleményt foglalkoztató kérdésekről. őszinte, felelősségteljes légkör jellemezte a választók összejövetelét, megfontoltan, körültekintően határoztak jelöltjeikről, azokról, akik a következő esztendőkkben az országgyűlésben vagy a tanácsai testületekben intézik majd a közösség dolgait, képviselik a választók érdekeit /mti/

--

15.35 rj

- 30 -

M 153

bb. 46. jelölőgyűlések vidéken - losonczi pált jelölték képviselőnek barcs községben

ö/vid/fm/rj cz

1971. március 17.

szerdán országsszerte folytatódtak a képviselő- és tanácsstag-jelölőgyűlések

salgótarjában, a kohász művelődési központban tartott gyűlésen brutyo jánost, az mszp központi ellenőrző bizottságának elnökét jelölték országgyűlési képviselőnek. nógrád megye 2 502 tanácsai választási körzetében szerda estig 470 jelölőgyűlés zajlott le. a választó polgárok megjelenési aránya, aktivitása felülmulta az 1967-es választások előttiit. több helyről érkeztek jelentések kettős, illetve többes jelölésről. salgótarjában a hétfőnkedden lezajlott 28 jelölőgyűlés közül négy esetben történt kettős jelölés, egy körzetben pedig - salgótarján 59-es körzetében, a fáy andrás lakótelepen a jelölőgyűlésen négy jelölt kapta meg a szavazatok egyharmadát. a járások közül eddig a rétsági járásban lévő romhány községből jelentettek kettős- a pásztói járásban lévő bujákról pedig hármas jelölést.

x x x

vas megyében - ahol április 25-én tíz országgyűlési képviselőt választanak, - szerda estig a képviselő-jelölőgyűlések felét már lebonyolították. kemenesalja ismét képviselőjének jelölte dr. gosztonyi jános művelődésügyi miniszterhelyettes, aki a tanácsrendszer kialakulása óta képviselője e tájegységnek. kőszegen kovács antal, a megyei pártbizottság első titkára, sárvárott pedig dr. gonda györgy, a megyei tanács vb elnöke kapott ismét bizalmat a választóktól. szentgotthárdon lehel ferenc evangélikus lelkész, szombathelyen, vas megyei 1. számú választókerületében fegyveres istván nyomdászt, a szakszervezetek megyei tanácsának társadalmi elnökét jelölték ismét egyhangulag képviselővé.

körmenden kettős jelölés történt: rádóczi antal, az egyházasrádócí tsz elnöke és kapiller imre, a körmendi termelőszövetkezet elnöke egyaránt képviselőjelöltként indul a választásokon.

x x x

/folyt.köv./

15.45 rj

- 31 -

U 1610

bb. 46. / jelölőgyűlések vidéken... 1. folyt./rj

bács-kiskun megye husz képviselői választókerülete közül tizenháromban már lezajlottak a jelölőgyűlések. a nemzeti-ségek-lakta bajai járás tíz községének küldöttei a csávolyi művelődési házban tartott gyűlésen egyhangulag dr. ortutay gyula akadémikus jelölése mellett foglaltak állást. a kecskeméti par-kettagyárban kállai árpádné ötgyermekes munkásasszonyt jelöl-ték, aki az elmúlt ciklusban volt első ízben képviselő, s rászolgált választóinak bizalmára. nagy vitára került sor kunszentmiklós nagyköz-ségben, amely szabadszállással, kunpeszérrel és kunadaccsal együtt állított képviselőjelöltet. a gyűlésen valamennyi település kül-döttsége résztvett, és számos felszólalás után három személy kö-zül választották ki a jelöltet. nem fogadták el a népfront jelölt-jét, s helyette - 330-ból 304 szavazattal - selyem zsigmondnak, a kunszentmiklói egyetértés tsz elnökének nevét vették fel a jelölő-listára.

x x x

győr-sopron megyében szerdán hat országgyűlési képviselő-jelölt neve került a listákra. a győri magyar vagon- és gépgyár-ban tartott gyűlésen a 4. számú országgyűlési választókerület mintegy nyolcszáz képviselője egyhangulag méhes lajost, a vas-fém és villamosipari szakszervezetek főtitkárát jelölte országgyűlési képviselőnek. ezenkívül tét, mosonszentmiklós, kapuvár, sopron és hegykő községekben került sor országgyűlési képviselőjelölésre, s mindenütt egyöntetűen támogatták a hazafias népfront jelöltje-it.

ezen a napon a megyében közel kétszáz tanácsstag-jelölt neve is felkerült a jelölőlistákra. jóllehet általában egyetértettek a helyi népfrontbizottságok javaslataival, több helyen azonban a válasz-tók indítványára két név került fel a jelölőlistára. abda községben úgy döntöttek a választópolgárok, hogy a népfront hivatalos je-löltje, inotai lajos helyett - aki mindannyian becsületes embernek ismernek - magyar ferencet vegyék fel a jelöltek listájára, mivel az körzetükben lakik és jobban ismeri a lakosság ügyes-bajos dolgait.

x x x

az ország legnépesebb megyéje, pest megye 29 képviselőt küld a parlamentbe. eddig 14 képviselő-jelölőgyűlést tartottak, s a választópolgárok valamennyien jóváhagyták a hazafias népfront ajánlását. szerdán újabb hat országgyűlési képviselőjelölt talál-kozott választóival. a megyében eddig csaknem ezer városi és köz-ségi tanácstagi jelölőgyűlésen döntöttek arról, hogy kinek a neve kerüljön fel a szavazólapokra. szerdán megyeszerte több mint ötszáz tanácstagi jelölőgyűlés zajlott le.

x x x

/folyt.köv./

15.57 rj

- 32 -

M-1620

bb. 41. az osztrák steyer puch művek vezérigazgatója a győri magyar vagon- és gépgyárban

vid/ká/rj cz

1971. március 17.

az osztrák járműiparban jelentős szerepet játszó steyer puch művek a megürt közvetítésével hosszabb ideje eredménye-sen működik együtt az ikarusz-szal. mint ismeretes, a világ-szerte közkedvelt magyar autóbuszok motorjait és futóműveit a győri magyar vagon- és gépgyárban készítik. a további együttmű-ködés kiszélesítésének lehetőségeiről tárgyalt szerdán, győrött, a magyar vagon- és gépgyárban karl rabus, a steyer puch művek vezérigazgatója, dr. hans roesler vezérigazgató-helyettes és karl jerome az osztrák cég kooperációs irodájának vezetője. horváth ede a győri nagyüzem vezérigazgatója fogadta az osztrák szakembereket akik megtekintették a rába-man motorokat gyártó üzemet. /mti/

-.-

bb. 42. huszonötmillió köbméter vizet engedtek át a borsodi mes-terséges tavakon

vid/ká/rj cz

1971. március 17.

az utóbbi napok enyhése nyomán szerdára az utolsó hófoltok is elolvadtak az északmagyarországi regionális vízmű és vízgaz-dálkodási vállalat kezelésében lévő két borsodi hegyvidéki tá-roló vízgyűjtő területén. az olvadás során huszonötmillió köbméter hóleveget engedtek át a két tavon. a rakacai mestersé-ges tavon a kilenc helyen beépített automatikus érzékelők adat-szolgáltatása szerint - több mint 12 millió köbméternyi víz folyt le a bodva patakba. a borsodi iparvidék, a borsodi vegyikombi-nát és más sajtó-völgyi üzemek nyári ellátására létesített tóban jelenleg négy millió köbméter vizet tartalékolnak. ezt a „száraz hónapokban,, a bódván át juttatják az üzemekhez.

valamivel több, kereken tizenhárom millió köbméter vizet enged-tek át a vadregényes upponyi völgyben a közelmúltban elkészült lázbérci tárolón. a bükki vízgyűjtő területekről lefolyó csapa-dék az idén még nem tette próbára a tó gátját, amelynek ez volt az első téli igénybevétele. az ózd, valamint a környező községek ivóvíz - ellátására szolgáló mesterséges tóban jelenleg megközelítő-leg öt millió köbméter vizet tárolnak, ami megtisztítva juttat-nak folyamatosan a hálózatba. /mti/

-.-

16.08 rj

- 33 -

M-1620

1

bb. 43. francia közvilágítási napok

k/sb/rj ie cz

1971. március 17.

a budapesti francia műszaki és tudományos tájékoztatási központ és a magyar elektrotechnikai egyesület rendezésében szerdán a technika házában megkezdődött a francia közvilágítási napok programja, amely szerint március 17-től 19-ig hat előadást tartanak a hazánkba látogatott francia szakemberek. az előadók részletesen beszámolnak a közterek és az épületek diszvilágításában, a városi közvilágításban, a fényreklámok és a világító közúti jelzések kialakításában alkalmazott új módszerekről. /mti/

--

bb. 44. szurdi istván

rj ie cz

1971. március 17.

belkereskedelmi miniszter vezetésével szerdán hazaérkezett lipcséből a tavaszi nemzetközi vásár megnyitásán résztvevő magyar kormánydelegáció. /mti/

--

bb 47. eddig kétszázezren látták a ,, kitörés,,-t

i szö/fk zs bh -cz

1971. március 17.

országszerte nagy sikerrel játsszák bacsó péter fiatalokról szóló művészi filmalkotását, a ,, kitörés,,-t. a közönség érdeklődésére jellemző: a bemutató óta eltelt nem egészen négy hét alatt közel kétszázezren tekintették meg a filmalkotást. /mti/

--

16.15 bh

A 16³⁰

- 34 -

bb 48. szigorítják az élelmiszer-ellenőrzést - pedagógiai díjat létesít a főváros - ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t hi/gg zs bh -cz

1971. március 17.

a hatósági élelmiszerellenőrzés múlt évi tapasztalataival foglalkozott szerdai ülésén a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága. dr. vajda ödön, a fővárosi vegyészeti és élelmiszer-vizsgáló intézet igazgatója ezzel kapcsolatban elmondta: a mintegy 46 000 budapesti vizsgálat legfőbb tanulsága, hogy a korábbi időszakhoz viszonyítva a múlt esztendőben észrevehetően csökkent az élelmiszergyártó üzemekben és a budapesti kereskedelemben észlelt hiányosságok, kifogások száma. ezen belül azonban az egyes élelmiszerek minőségének alakulása igen változatos képet mutat. a kenyérrel kapcsolatos reklamációk aránya például nem csökkent, részben amiatt, hogy az új szabvány előírásai a kenyér súlyát illetően a korábbinál lényegesen szigorúbbak. megállapították azt is, hogy a lágymányosi kenyérgyár sütése jobba korábbinál, a kivánság csupán az, hogy gyártsanak több egykilós kenyeret. a százados uti kenyérgyár is kifogástalan árut szállít saját szaküzleteibe, közforgalomba kerülő termékei azonban lényegesen rosszabb minőségűek. a tejet most már túlnyomóan műanyagcsomagolásban árusítják, a tasakok egy része azonban rosszul záródik, a tej kicsurog, a boltban és a háziasszonyok szatyrában egyaránt szennyezi a többi élelmiszert. ami az egyéb élelmiszereket illeti, a vágott baromfit árusító boltok figyelmét felhívták a helytelen tárolásból, gondatlan árukezelésből eredő élelmiszerromlásra; ugyanis számos üzlet megdohosodott, avas ízű romlott áruját ki kellett vonni a forgalomból. az édességboltokban többhelyütt találtak lejárt szavatossági idejű, gusztustalan, fogyasztásra alkalmatlan árut. megfigyelték at is, hogy az ipar olykor előre bélyegzi a gyártási időt, ezzel megtéveszti a kereskedelmet és a vásárlókat. gyakran ad reklamációra okot, hogy az ajándék-dobozokban a vásárlók nem az előírt édességfajtát találják.

az ellenőrző szervek a múlt évben is szigorúan felléptek a vásárlók megkárosítóival szemben, s több mint száz esetben rőttak ki - átlag 780 forint összegű - pénzbírságot. szabálysértési eljárást indítottak például a 21,441 és 21,416 számú közötti árudák ellen, mert dohos kenyeret árusítottak. homokkal szennyezett mákot hozott forgalomba a XXI. kerületi duna mezőgazdasági tsz, készletét zárolták azzal az utasítással, hogy csak átmosás után hozhatja forgalomba. egyben szabálysértési eljárást indítottak ellene. /folyt. köv./

- 35 -

16.20 bh

A 17⁰⁰

bb 48. /szigorítják folyt./ bh

elfogadta a végrehajtó bizottság a következő években megrendezésre kerülő budapesti művészeti hetek programjának irányelveit. az elgondolások szerint néhány fontosabb téma adja majd a művészeti hetek gerincét. az idén például zömmel a xx. század zenei klasszikusainak művei szerepelnek majd a műsorokban, 1972-ben kodály születésének 90. évfordulója jegyében a folklór, általában a népművészet lesz a központi téma, a továbbiakban pest-buda egyesítésének centenáriuma emlékeztető és egyéb, a fővároshoz kapcsolódó programokat dolgoznak ki.

az ülésen bejelentették, hogy a budapesti ifjúság nevelésében kiemelkedő teljesítményt elért pedagógusok munkájának elismerésére „ földes ferenc díj, „ elnevezéssel 8 000 forint összegű pedagógiai díjat létesít a főváros. a díjat minden esztendőben - első alkalommal az idén - a pedagógusnap alkalmából adják át./mti/

--

bb 49. május 5-29: alba regia napok

vid ká bh -cz

1971. március 17.

az idén május 5-29 között rendezik meg székesfehérvár hagyományos tavaszi ünnepségsorozatát, az alba regia napokat - jelentették be a székesfehérvári városi tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén. a háromhetes ünnepségsorozaton 39 rendezvényre és 14 kísérőprogramra kerül sor. az alba regia napokra az idén is több ezer vendéget vár székesfehérvár. a külföldiek eddig tizenkét országból jelentették érkezésüket.

az idei program az 1972-es milleneumi ünnepségsorozat „ főpróbája, „ lesz. az ünnepséget a város lobogójának felvonása és a városi tanács ünnepi ülése nyitja meg. az idén is megrendezik a már hagyományos tudományos tanácskozásokat, művészeti eseményeket. a tudományos ülésszakok sorából kiemelkedik a közgazdászok nemzetközi tanácskozása. megbeszélésen vesznek részt a pedagógusok, történészek, az agrár és műszaki szakemberek.

a művészeti rendezvények sorából kiemelkedik az alba regia interjazz fesztivál, valamint a katonazenekarok országos fesztiválja. az idén is megrendezik az „a, „ kategóriájú társastáncosok versenyét. több kiállítást nyitnak az alba regia napok alkalmából, így a modern festészet gyűjteményes kiállítását. bemutatják a közönségnek az ybl hagyatékot, s a romkeritben feltárt újabb leleteket is./mti/

--

16.33 bh

- 36 -

NA 17¹⁰

bb 50. magyar és román filmművészek együttműködése

i szótr zs bh -cz

1971. március 17.

szerdán aláírták a magyar és román filmművész szövetség közötti 1971-1972-re szóló együttműködési szerződést. a magyar film és tévéművészek szövetsége megbízásából máriássy felix, román filmművész szövetség részéről pedig francisc munteanu, a szövetség elnöke látta el kézjegyével a megállapodást. az együttműködési szerződés - többek között - tartalmazza a két szövetség közötti filmművészetalálkozókra és egymás filmjeinek bemutatására vonatkozó megállapodásokat./mti/

--

bb 51. a bartók-év alkalmából

gk zs bh -cz

1971. március 17.

az nszk-ba utazott pertis péter zongoraművész, aki az ifju zenebarátok magyar és nyugatnémet szervezete közös rendezésében tizenkét városban ad koncertet bartók béla műveiből./mti/

--

bb 52. akadémiai székfoglaló

fk zs bh -cz

1971. március 17.

szabó jános akadémiai levelező-tag „ rudszerkezetek állapotváltozási egyenlete, „ címmel szerdán délután megtartotta székfoglaló előadását a magyar tudományos akadémián./mti/

--

bb 53. két lengyel városról

k zs bh la

1971. március 17.

- poznanról és lublinról - festett képeit állítja ki tilless béla festőművész a lengyel kultúra szombat délben megnyitja kiállításán. a tárlatot fábián lászló kritikus nyitja meg./mti/

--

- 37 -

16.40 bh

NA 17¹⁰

bb. 54. az irodalmi színpad

1/szö/rj zs la

1971. március 17.

igazgatósága közli, hogy a „hej, cigányok,” című előadás április 2-án elmarad. a jegyek a váltás helyén visszaválthatók, illetve későbbi időpontra átcserelelhetők. /mti/

--

bb. 55. a mongol néphadsereg

rj zs la

1971. március 17.

Megalakulásának 50. évfordulója alkalmából czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter táviratban köszöntötte Batijn dorzs hadseregtábornokot, a mongol népköztársaság honvédelmi miniszterét. /mti/

--

bb. 56. ünnepi gyűlés a mongol néphadsereg megalakulásának évfordulója alkalmából

rj zs la

1971. március 17.

a mongol néphadsereg megalakulásának 50. évfordulója alkalmából a magyar néphadsereg egyik budapesti alakulatánál szerdán délután ünnepi gyűlést tartottak. a gyűlésen megjelent és beszédet mondott Zsambcin Bolod, a mongol népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, valamint Stok János vezérőrnagy, országos légierő parancsok. részt vett még Delgerdalajn Zsambzsančin nagykövetségi attasé. /mti/

--

17.35 rj

- 38 -

MF 1705

bb. 57. rendőrségi hírek

rj zs la

1971. március 17.

a kispesti vasutállomáson egy tolató dieselmozdony elütötte a síneken szabálytalanul tartózkodó özv. gráf Jenőné 72 éves nyugdíjas, budapesti lakost. az idős asszony a baleset következtében súlyosan megsérült.

a x. kerületben a kerepesi ut és a pogány utca kereszteződésénél Németh Zoltán, 24 éves kőműves, csépai lakos szabálytalan helyen, figyelmetlenül ment át az uttesten és elütötte egy személyautó. a súlyosan megsérült embert kórházba szállították.

az v. kerületben a Bajcsy Zsilinszky uton Horváth Károly, 28 éves darukezelő személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget és elütötte Chlebó Margit 18 éves gimnazistát, aki súlyosan megsérült: eljárás indult a személygépkocsi vezetője ellen.

a vi. kerületben, a Lenin körút és a Szondi utca kereszteződésénél Sági János István 40 éves lakatos felugrott egy mozgó 6-os villamosra, s a lépcsőről visszaesett és súlyosan megsérült. /mti/

--

bb. 58. magyar rövidfilm-bemutatók a varsói magyar intézetben

rj zs la

1971. március 17.

március 22-27. között a varsói magyar intézetben magyar dokumentumfilm-bemutatókra kerül sor. a filmhét alkalmából az elmúlt évek több jelentős rövidfilmjét, valamint a legfrissebb termés kiemelkedő alkotásait vetítik. a bemutatóra varsóba utazik Zalán Vince, a magyar filmtudományi intézet tudományos munkatársa, aki előadást tart a magyar rövidfilm-gyártásról. /mti/

--

bb. 59. szerdán elutazott budapestről

rj zs la

1971. március 17.

Félix Pita Rodríguez, a kubai írók és művészek szövetségének alelnöke és a szövetség irodalmi szakosztályának elnöke, aki a kulturális kapcsolatok intézete vendégeként két hetet töltött hazánkban. előadást tartott az ötvös Loránd tudományegyetemen a kubai irodalomról és tárgyalásokat folytatott a magyar írók szövetségének vezetőivel, valamint a magyar irodalom több reprezentánsával. a tárgyalások eredményeképpen több megállapodás született a két írószövetség együttműködéséről és az irodalmi kapcsolatok fejlesztéséről. /mti/

MF 1810

--
-39-

bb. 60. megemlékezések a párizsi kommun kikiáltásának 100. évfordulójáról

ö/vid/rj la

1971. március 17.

a szegedi felsőoktatási intézmények marxizmus-leninizmus tanszékei és az mszmp csongrád megyei bizottságának oktatási igazgatósága szerdán szegeden emlékülést rendezett a párizsi kommun kikiáltásának századik évfordulója alkalmából. az előadók a kommun történelmi jelentőségét, a nemzetközi munkásmozgalomra gyakorolt hatását és gazdaságpolitikáját elemezték.

hasonló ünnepségre került sor a komárom megyei pártbizottság tatabányai pártiskolájának székházában. kocsis lászló, a marxizmus-leninizmus esti egyetem tanára emlékezett meg a francia fővárosban száz éve lezajlott eseményekről. az ünnepi beszéd után két korreferátum hangzott el „párizs és magyarország,, , valamint „a kommun és az osztályharc,, címmel.

békéscsaba ifjúsága ugyancsak megemlékezett a párizsi kommun kikiáltásának századik évfordulójáról. a centenárium alkalmából előadások hangzottak el, száz éve lezajlott történelmi jelentőségű eseményekről. /mti/

-. -

18.10 rj

- 40 -

MF 1810

bb 46. jelölőgyűlések vidéken... 2. folyt./ bh

borsod megyében szerdán újabb hat helyen tartottak képviselő jelölőgyűlést. a jelöltek listájára került többek között a sajoszentpéteri választókerületben nemeslaki tivadar, a szot titkára. az edelényi gyűlésen - amelyen nagy számban vettek részt bányász- és tsz-fiatalok - egyhangú letkesedéssel jelölték képviselőjnek dr. horváth istvánt, a kisz központi bizottságának első titkárát.

két helyen - a népfront által ajánlott személy mellett - újabb jelöltet is állítottak. felsőzsolcán nagy elismeréssel szóltak kis sándornénak, a helybeli tsz baromfigondozójának munkájáról, de úgy vélték, hogy nagy istvánné, a hazafias népfront miskolci járási titkára - aki eddig képviselte őket a parlamentben, - szintén méltó a bizalomba. így mindkét jelölt neve felkerült a listára. hasonló eset történt mezőcátan is, ahol papp józsefet, a tiszakeszi tsz elnökét jelölték képviselőnek, - aki eddig is küldöttük volt az ország törvényhozó területében, - a jelölőgyűlés azonban balogh bertalant, a mezőcsáti tsz elnökét is javasolta, s a választás napján dől majd el: ki képviseli a tiszamenti községek lakóit az országgyűlésben.

x x x

aczel györgy a baranya megyei 1. sz. választókerület képviselőjelöltje

pécsett, a mecseki szénbányák szabotcs-bányatelepi puskin művelődési házában szerdán este került sor a baranya megyei 1. számú választókerület képviselő-jelölőgyűlésére. jelen volt aczel györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és egri gyula, a baranya megyei pártbizottság első titkára, dr. ádám antalnak, a hazafias népfront megyei elnökének megnyitója után stier józsef, a mecseki szénbányák vállalati pártbizottságának titkára adott számot az elmúlt évek eredményeiről, majd a hazafias népfront nevében javasolta, hogy aczel györgyöt, a párt politikai bizottságának tagját, a központi bizottság titkárát jelöljék a választókerület országgyűlési képviselőjének. elmondotta, hogy aczel györgyöt régóta ismerik baranyában, a negyvenes évek végén a megyei pártbizottság titkára volt, s amikor onnan elkerült, kapcsolata nem szakadt meg a baranyaiakkal, hanem tanácsaival, javaslataival továbbra is eredményesen segítette a párt politikájának helyi végrehajtását. a gyűlés résztvevői egyöntetűen aczel györgy jelölése mellett foglaltak állást, majd a jelölt köszönetet mondott a bizalomért.

x x x

/folyt. köv./

- 41 -

18.30 bh

MF 1830

9bb. 46. / jelölőgyűlések vidéken... 3. folyt./nj

szabolcs megye újabb négy országgyűlési választókerületében tartottak jelölőgyűlést. a 16. számú választókerületben a nyírtassai művelődési házban - lezajlott gyűlésen erdei lászlónét, a magyar nők országos tanácsának elnökét jelölték képviselőnek, aki már három ciklusban volt szabolcs megye országgyűlési képviselője. kettős jelölésre is sor került: az 5. számú választókerületben borbély jánosné művelődési otthon igazgató és rubóczki istváné ktsz művezető neve került a listára, a 8. számú választókerületben bojtor miklós, kossuth-díjas állami gazdasági igazgató, a 19-esben dr. sándor erzsébet körzeti orvos, a 20-asban bánczóczy gyula, a kisk megyei bizottságának első titkára lett képviselőjelölt.

nagy érdeklődés közepette zajlanak a községi és városi tanács-tag-jelölések is. a nyíregyházi 11. számú tanácsai választókerületben petendi zoltánné óvónőt és tukacs gyula virágkertészt jelölték tanácsatagnak. ugyancsak két jelöltet állítottak tiszalók, tiszanagyfalu, vasmegyer, timár, nyírbozdány és gáva egyik községi tanácsai választókerületében is.

x x x

zala megyében mind a kilenc választókerületben megtartották a képviselő-jelölő gyűléseket. zalaegerszegen az 1. számú választókerületben varga gyulát, a megyei pártbizottság első titkárát jelölték képviselőnek. pacsán, a megye 2. számú választókerületében ismét dr. lukács jános helyi állatorvosra esett a választás. a 3. számú választókerület lakosai újból csöngits józsef főfűmestert, „a szocialista munka hőse”, kitüntetés birtokosát jelölték. a 4. számú választókerületben, zalaszentgróton nagy pálné általános iskolai tanárt, az 5. számú választókerület, hahót lakosai pedig gazsó sándor rendőrezredest, a megyei rendőrkapitányság vezetőjét jelölték. a 6. számú választókerületben, nagykanizsán tollár józsef, a kanizsa butorgyár igazgatója lett a jelölt. letenyén, a megye 7. számú választókerületében lakos zoltánné konfekciózemi szalagvezető neve került a listára.

a 8. számú, lovászi választókerületben kettős jelölésre került sor: lendvay miklós, a kisk zala megyei bizottságának első titkára, és páll gyula, a muraszemenyei pártszervezet csucstitkára egyaránt bizalmat kapott a megye 9. számú választókerületében, lentiben dr. nezával ferenc nyugalmazott igazságügyi minisztert jelölték képviselőnek.

x x x

/folyt.köv./

18.42 rj

- 42 -

NA 180

bb 46./ jelölőgyűlések vidéken... 4. folyt./ bh

szerdán estig hajdu-bihar megye tizenkét választókerületében zajlottak le a képviselő jelölőgyűlések. hajdunánáson karakas lászlót, a megyei pártbizottság titkárát, nádudvaron ismét szabó istvánt, a nádudvari vörös csillag tsz elnökét, a tot elnökét, hajduhadházon bartha tibort, a tiszántúli református egyházkerület püspökét jelölték képviselőnek. a debreceni járműjavítóban tartott gyűlésen korponai lajosnak és volosimovszki jánosnak, az üzem két dolgozójának jelölése mellett foglaltak állást.

első
nyers rezső a bács-kiskun megyei 1. sz. választókerület képviselőjelöltje

kecskeméten, a fémmunkás vállalatnál szerdán tartották meg bács-kiskun megye 1. számú képviselői választókerületének jelölőgyűlését. jelen volt nyers rezső, az mshmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, a választókerület jelenlegi képviselője, továbbá dr. román páll, a megyei pártbizottság első titkára, fehér sándor, a kecskeméti városi népfrentbizottság elnöke, a megye és a város több más vezetője. reille géza, a városi tanács vb elnöke üdvözölte a megjelenteket, majd szabó lajos, a zim kecskeméti kágyárának főmérnöke szólt az alföldi város nagyarányu fejlődéséről, iparosodásáról. a népfrent nevében javasolta, hogy a választókerületben ismét nyers rezsőt jelöljék képviselőnek. a felszólalók messzenemően támogatták a javaslatot, s valamennyiben hangsúlyozták: nyers rezső hosszú idő óta eredményesen segíti a megyeszékhely előrehaladását. a gyűlés több mint félezer részvevője egyhangúlag elfogadta a jelölésre tett javaslatot, majd nyers rezső megköszönte az iránta megnyilvánult bizalmat.

x x x

/folyt. köv./

- 43 -

18.50 bh

NA 170

bb. 61. jelölő gyűlések a fővárosban

t/pr/fe/gj/gy/rj zs la

1971. március 17.

a telefongyár felkészített kulturtermben tartották jelölő gyűlésüket a főváros 44-es választókerületének polgárai, s szavazataikkal két név is felkerült a képviselő jelöltek listájára. a hazafias népfront pázsit árpádot, a telefongyár gyártóeszköz-gazdálkodási osztályának vezetőjét, „indította,, , aki már az elmúlt választási ciklusban is a zuglóiakat képviselte az államhatalom legfelsőbb szintű testületében. szabó jános, a belkereskedelmi gépkocsijavító vállalat 1-es számú telepének üzemvezetője a vállalat kollektívája nevében simon lászlót, a gépkocsijavító marósszakmunkását javasolta képviselőül. a választók úgy határoztak, hogy pázsit árpádot is, simon lászlót is jelölik.

kettős jelölés volt újpesten, az ady endre művelődési házban tartott gyűlésen is. a kerületi népfrontbizottság benjámín lászló, kétszeres kossuth-díjas költőt jelölte országgyűlési képviselőnek. a résztvevők egyetértettek az indítvánnyal, több felszólaló azonban dr. marion zoltánt, a kerületi szakrendelőintézet igazgató főorvosát is jelöltnek ajánlotta. a költő neve mellett a főorvosé is felkerült a jelölt-listára, így április 25-én kettősük között dől el, ki lesz a 10-es választókerület képviselője.

1963-ban választották első ízben képviselővé venézi jánost, az mszmp központi ellenőrző bizottságának titkárát. most ismét bizalmat kapott: az alumíniumipari trösztnél rendezett gyűlésen a 42-es választókerület polgárai voksoltak képviselőjelöltsége mellett. óbuda fejlesztéséről, a patinás városrész változó arculatáról is szó esett a budapesti harisnyagyár kulturtermében, ahol a 7-es választókerület lakói tartották jelölő gyűlésüket. a kerület fejlődéséről kialakult élénk eszmecsereben elhangzott javaslatok, indítványok már „utavalók,, , majdani teendők voltak újonnan választott képviselőjelöltjüknek, szwircsek györgynének, a budapesti harisnyagyár kötődjének.

/folyt.köv./

18.55 rj

- 44 -

NA 1970

bb. 61. / jelölő gyűlések a fővárosban... 1. folyt./rj

harmadszor is megnyerte a 11. kerületiek bizalmát dr. prieszol olga, a közalkalmazottak szakszervezetének főtitkára. dr. prieszol olga már két ciklusban képviselte 11. kerületi választóit az országgyűlésben, s szerdán a ganz villamossági műveknél tartott összejövetelen ismét jelölése mellett döntöttek a 3-as választókerület lakói.

több mint negyedszázada dolgozik az április 4. gépgyárban rezezi károly géplakatos, s mint a fővárosi tanács tagja, esztendő-kön át számottevő részt vállalt a közösség dolgainak intézéséből. a kiváló címmel többszörösen kitüntetett munkás neve az április 4. gépgyárban megtartott gyűlés egyhangú határozata alapján került fel - a 35-ös választókerület jelöltjeként - a listára. a kőbányai nagyüzemek, köztük a magnezitipari művek, az evig és a kőbányai textilművek több mint félezer dolgozója gyűlt össze a kőbányai gyógyszergyárban, ahol a 31-es választókerület választópolgárai tartották gyűlésüket. a hazafias népfront jelöltje, dr. orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese valamennyi résztvevő szavazatát megkapta.

szavalat, ilyés gyula „óda a törvényhozóhoz,, című verse tette ünnepélyesebbé a 26-os választókerület jelölőgyűlését, ahol a józsefváros lakói döntöttek képviselőjelöltjükéről. a marx károly közgazdaság-tudományi egyetemen tartott összejövetelen egyhangúlag a hazafias népfront jelöltjét, dr. bognár józsefet, állami-díjas egyetemi tanárt, az mta levelező-tagját támogatták. dr. bognár józsef 1945 óta tagja az országgyűlésnek. első ízben 1945-ben választották képviselővé varga istvánt, a fegyver- és gázkészülékek gyárának nyugalmazott igazgatóját is. varga istvánt most a máv péceli uti kultur-termében tartott gyűlésen jelölték a 28-as választókerület parlamenti tagjává.

meleg szavakkal méltatták jelöltjük, nagy richárd eddigi közéleti tevékenységét a ganz mávag művelődési otthonában megtartott gyűlés résztvevői. a viii. kerületi pártbizottság első titkára egyhangú határozattal a főváros 25-ös választókerületének képviselőjelöltjeként került fel a listára.

egyetértettek a hazafias népfront kettős jelölésével a 61-es választókerület lakói, s úgy döntöttek, hogy mind gyarmati jánost, az építőipari gépesítő vállalat igazgatóját, mind höchsi jánost, a dimitrov tsz elnökét elfogadják képviselő jelöltjüknek. a soroksári táncsics művelődési házban tartott összejövetel felszólalójának egyöntetű véleménye volt, hogy bármelyikük kerül is be a parlamentbe, jól képviseli majd a kettős arculatu, ipari és mezőgazdasági jellegű kerület érdekeit.

/folyt.köv./
19.05 rj

- 45 -

NA 1971

bb 33. megkezdődött a vasutasok... 3. folyt./ bh

a kongresszuson felszólalt kisházi ödön, az mszmp központi bizottságának tagja, az elnöki tanács helyettes elnöke. a központi bizottság nevében köszöntötte a tanácskozás résztvevőit, rajtuk keresztül valamennyi vasutas dolgozót.

a szocialista, ezen belül az üzemi demokráciával foglalkozva, rámutatott: ennek egyik hatásos formája a gazdasági és a szakszervezeti vezetés különböző szintjein kialakult rendszeres, közvetlen kapcsolat. a vasutas fegyelem ugyan nem tűri a munka közbeni vitatkozást, a feladatok összehangolt, megfelelő végrehajtásához azonban szükséges a jó előkészítés, s a munka elemző értékelése; szükség van a termelési értekezletekre, a dolgozók véleményének meghallgatására. a szakszervezetek feladatairól szólva egyebek között hangsúlyozta az érdekvédelem fontosságát, de - mint mondotta - emellett még nagyobb gondot kell fordítani a tudatformálásra, a nevelésre. a szakszervezetnek a jogos igények képviselése mellett segítenie kell a fegyelmet, a rendet is.

több felszólaló javaslatára a kongresszus résztvevői az amerikai egyesült államok budapesti nagykövetségéhez intézett táviratban fejezték ki tiltakozásukat az indokina háború kiterjesztése ellen. a kongresszus hangsúlyozta: a magyar vasutasok nevében is támogatják a világ haladó erőinek harcát a világbéke helyreállításáért, elítélik az amerikai kormány indokina politikáját és követelik az indokina háború azonnali beszüntetését.

a vasutasok szakszervezetének viii. kongresszusa csütörtökön reggel folytatja munkáját./mti/

vbb 62. a dán ügyvivő bucsufogadása

t bc/fk zs bh la

1971. március 17.

henning svanholt, a dán királyság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője szerdán este a várostigeti gundel étteremben bucsufogadást adott abból az alkalomból, hogy a közeljövőben végleg utazik Magyarországról.

a fogadáson részt vett marjai józsef külügyminiszter-helyettes, valamint a gazdasági, a kulturális, a társadalmi élet több vezető személyisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is.
/mti/

--

- 46 -

19.05 bh

NA 190

bb 63. bartók emlékhangverseny miskolcon

vid ká bh la

1971. március 17.

szerdán bartók bélára emlékeztek miskolcon, születésének 90. évfordulója alkalmából. a bartók teremben a zeneművészeti szakiskola bartók kórusa adott hangversenyt. a műsoron bartók női karra írt művei szerepeltek.

a jubileum alkalmából megkoszorúzták a zeneművészeti szakiskolán elhelyezett bartók emléktáblát./mti/

bb 64. időjárásjelentés

tr bh la

1971. március 17.

enyhe marad az idő

várható időjárás csütörtök estig:

változóan felhős, a reggeli órákban néhány helyen ködös idő, szórvaosan előforduló esővel, mérsékelt, időnként élénk északi, északkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 9-14 fok között./mti/

bb. 61. / jelölőgyűlések a fővárosban... 2. folyt./rj

két neves művész kapott helyet a vi. kerületi választók bizalmából a képviselő jelöltek névjegyzékében. somogyi józsef kossuth-díjas szobrászművészt, a magyar képzőművészek szövetségének elnökét a terézváros 16-os választókerületében - a huppáro-fruct kulturteremben tartott gyűlésen jelölték, petrovics emília kossuth- és erkel díjas zeneszerző jelölése mellett pedig a városrész 15-ös választókerületének polgárai döntöttek.

a 66-os választókerületben a közösség ügyeiért fáradhatatlanul tevékenykedő dr. molnár béla lett ismét a helybeliek képviselőjelöltje. több mint félezenen vettek részt a csepel vas- és fémművek pártbizottsága tanácstermében megrendezett gyűlésen, ahol csepel 63-as választókerületének országgyűlési képviselő-jelöltjéről döntöttek. a résztvevők véleménye egybavágott ahazafias népproféta: jelöltté választották kollár józsefet, a csepel motorkerékpárgyár főművezetőjét. egyhangú volt a döntés a főváros 29-es választókerületében is: a ferencváros polgárai tóth istvánt, a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének főtitkárát „juttatták fel„ a jelöltlistára.

/folyt.köv./

19.55 rj

NA 2015

- 47 -

bb. 61. / jelölőgyűlések... 3. folyt./rj

javaslat-kétszáz tanácstagi hely betöltésére

szerdán folytatódott a tanácstagi jelölőgyűlések a főváros kerületeiben: a választópolgároktól bizalmat nyert munkások, értelmiségiek, dolgozó nők, háziasszonyok száma újabb kétszázal gyarapodott.

a ix. kerületben 30 jelölőgyűlést tartottak eddig, a 60-as választókerületben a régi tanácstagot, istvánffy ferencét, a magyar gyapjufonógyár osztályvezetőjét tisztelte meg bizalmával körzetének lakossága; a 7-es választókerületben ugyancsak régi tanácstag, hegedüs sándorné háziasszony - a hazafias népfront helyi szervezetének ajánlása alapján - lett a jelölt.

a vi. kerületben összesen 100 tanácstagot jelölnek, a 61-es választókerületben fizikai dolgozónak, kövári ferencnek, a belkereskedelmi szállítási vállalat villanyszerelőjének - aki eddig is eredményesen tevékenykedett mint tanácstag - a jelölése mellett döntöttek a választók. a 93-as választókerületben kettős jelölésre került sor: németh lászlóné, a fővárosi nyomdaipari vállalat könyvkötője és lukács gézáné, az élelmiszeripari gépi adatfeldolgozó és ügyvitelszervező vállalat gépkezelője egyenlő arányban kapott bizalmat a lakosságtól.

pestlőrinc 17-es választókerületében pálosi andrást, a vörös csillag traktorgyár műszerbeállítóját jelölték, a 41-es választókerületben a tanácstagi feladatát jelenleg is példásan ellátó miu károlyné háziasszonynak szavaztak bizalmat. /mti/

--

bb. 66. tűz egy üllői uti trafikban

i/sl/rj la

1971. március 17.

szerdán tűz keletkezett az üllői ut 46. szám alatti trafikban, bár a tűzoltók azonnal a helyszínre siettek, már csak lángok továbbterjedését tudták megakadályozni. a kis helyiségben pillanatok alatt elégett a bolt árukészlete és felszerelése, személyi sérülés nem történt. a tűz okát és a kár nagyságát vizsgálják. /mti/

--

19.57 rj

- 48 -

NA 2015

bb 65. áramingadozás okozta a szerdai vízellátási zavarokat

i sl/gg bh la

1971. március 17.

szerdán az áramfeszültség ingadozása miatt a biztonsági berendezések kikapcsolták a szentendrei kutak egy részének áramszolgáltatását, s egy időre leállt a szivattyúk egy csoportja. mivel a duna alacsony vízállása miatt a víztartalék is erősen megcsappant, vízellátási zavarok voltak a fővárosban. a gépek újbóli üzembehelyezése után még több órára volt szükség ahhoz, hogy valamennyi kutból eljusson a víz a szentendrei szigetről a fővárosba. /mti/

--

bb 67. angol államtitkár budapesten

i sz /gg ie bh la

1971. március 17.

szerdán budapestre érkezett anthony grant, az angol kereskedelem- és ipariügyi minisztérium államtitkára. magyarországi látogatása során találkozik vezető gazdasági személyiségekkel, megbeszéléseket folytat a magyar-angol gazdasági kapcsolatok több kérdéséről, március 22-én megnyitja a budapesti angol műszaki hetet. /mti/

--

bdjm 46. / jelölőgyűlések vidéken... 5. folyt./rj

losonczi pál somogy megye 12. számú választókerületének képviselőjelöltje

barcs nagyközségben, a „móricz zsigmond”, járási művelődési házban szerdán tartották meg a somogy megyei 12. számú választókerület képviselő-jelölőgyűlést. a helybeli országos hírű vörös csillag termelőszövetkezet tagságán, az épületgégyártó vállalat barcsi gyáregysége és a barcsi fűrészüzem munkásain, a nagyközség lakosain kívül jelen voltak a járás összes falujának, termelőszövetkezetének, köztük a dél-szlávlakta községek - szentborbás, lakócsa, potony és tótujfalu- küldöttei is.

a jelölőgyűlésen résztvett losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, németh ferenc, az mszmp somogy megyei bizottságának első titkára, böhm józsef, a megyei tanács vb. elnöke, síveges sándor, a barcsi járási pártbizottság első titkára, és vas lajos, a barcsi járási tanács megbízott vb. elnöke. pandur istván, a barcsi járási népfrontbizottság elnöke, az ipari tanuló iskola igazgatója, a jelölőgyűlést vezető elnök köszöntötte a résztvevőket, majd varga károly, a hazafias népfront somogy megyei bizottságának titkára mondott beszédet. előljáróban méltatta az elmúlt négy esztendő eredményeit, majd többek között ezeket mondta:

/folyt.köv./

20.40 rj

- 49 -

NA 2015

bb. 46. / jelölógyűlések vidéken.. 6. folyt./rj

- somogy dolgozói egyetértenek pártunk x. kongresszusának azzal a megállapításával, hogy hazánk belpolitikai, társadalmi élete kiegyensúlyozott és szilárd. minden területen rend és szocialista törvényesség uralkodik. ez az alapja annak, hogy népgazdaságunk harmadik ötéves tervét teljesítettük. népiünk nemzeti öntudata, hazafisága, a haza iránt érzett felelőssége most bontakozik ki igazán és válik hatékony erővé.

a jövő feladatairól szólva hangoztatta: egész nép közreműködésével kimunkált s a magyar szocialista munkáspárt x. kongresszusa által megfogalmazott program szabja meg további előrehaladásunk, az állami, a társadalmi és a gazdasági élet fejlesztésének irányát. e program megvalósítására mozgósítja a hazafias népfrent a nemzet minden alkotó erejét, hogy az eddig megteremtett szilárd alapokon magasabb szinten folytassuk a szocializmus teljes felépítését. fejlesztési programunk átfogja társadalmi és gazdasági életünk minden területét. folytatódik somogy megye iparának és mezőgazdaságának fejlesztése. a következő években barcs és környékének további ipari és egyéb jellegű fejlesztésére is sor kerül. tárgyalások folynak egy új ipari üzem barcsra telepítéséről, ami mintegy 1.500-2.000 személy foglalkoztatását tenné lehetővé. bevezetik a földgázt, s még ebben az évben baracson megnyílik a vízügyi szakközépiskola, továbbá hajójavitó- és vízügyi szakaszmérnökséget létesítenek. a megyében a negyedik ötéves tervben 13.400 lakás épül, s jelentős összeget fordítanak kulturális és egészségügyi célokra.

a továbbiakban varga károly a hazafias népfrent megyei elnöksége, a párt- és a társadalmi szervek nevében javasolta, hogy somogy megye 12. országgyűlési választókerülete képviselőjének losonczy pált, a népköztársaság elnöki tanácsának elnökét jelöljék, akinek élete és tevékenysége összeforrott a szegényparasztság felemelkedéséért folytatott küzdelemmel, a magyar falu, a magyar parasztság jobb, emberibb életét megteremtő szövetkezeti mozgalommal.

a javaslatot a jelölógyűlés részvevői nagy tapssal és helyesléssel fogadták. a jelenlévők egyetértését fejezte ki felszólalásában berkics mihály, a barcsi vörös csillag termelőszövetkezet párttitkára, nyári pált, a drávamenti egyetértés tsz elnöke, németh lajosné, csokonyavisontai pedagógusnő, takács józsef, a bolhói községi népfrentbizottság elnöke és fiilöp györgy, a fűrészüzem munkása. a jelölógyűlés egyhangulag elfogadta losonczy pált jelölésére tett javaslatot.

/folyt.köv./

20.45 rj

NF 20⁴⁵

- 50 -

bb 46. /jelölógyűlések vidéken... 7. folyt./ bh

ezután az elnöki tanács elnöke emelkedett szólásra. megköszönte az iránta megnyilvánult bizalmat, amely - mint mondotta, - kifejezi pártunk politikájának támogatását is. hangoztatta, hogy a kitűzött célok sikeres megvalósításán mindannyiunknak közös erővel, közös akarattal kell munkálkodnunk. dolgozó népiünk nap mint nap végzett munkájával már is letette a voksot amellett a politika mellett, amelyet majd április 25-én tényleges szavazatával is meg fog erősíteni. - losonczy pált felszólalása végén a választópolgárok segítségét kérte a szocializmus építésének felelősségteljes munkájához.

a jelölógyűlés pandur istván zárszavával ért véget./mti/

- 51 -

- vé ge -

21.05 bh

NF 21⁰⁵